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Нет наркотикам
Само расположение г. Мстиславля на границе с Российской Федерацией является не только привлекательным местом для развития экономических связей, но и для теневых дельцов, занятых в наркобизнесе. Нет, на территории Мстиславского района за последние годы не зарегистрировано случаев деятельности наркокартелей, но выявляются факты деятельности «доморощенных» наркоманов.
О вреде наркотиков много говорится с телеэкранов, много пишется в газетах, но как говориться, каждый выбирает сам, какую жизнь и сколько в ней прожить.
С целью недопущения посягательства на жизнь и здоровье населения Законом Республики Беларусь от 29.01.2015 № 245-З «О внесении дополнений и изменений в Уголовный кодекс Республики Беларусь по вопросам противодействия незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов» внесены изменения в УК Республики Беларусь ужесточающие наказания за деяния в сфере наркооборота.
Законодательством Республики Беларусь, а именно Уголовным кодексом Республики Беларусь дано понятие, что является наркотическим средствами.

 Под наркотическими средствами, психотропными веществами и их прекурсорами в статьях настоящего Кодекса понимаются средства и вещества, а также препараты, их содержащие, включенные в Республиканский перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих государственному контролю в Республике Беларусь.
 Под особо опасными наркотическими средствами или психотропными веществами в статьях настоящего Кодекса понимаются средства или вещества, включенные в список особо опасных наркотических средств и психотропных веществ, не используемых в медицинских целях, или список особо опасных наркотических средств и психотропных веществ, разрешенных к контролируемому обороту, указанного Перечня.

 Под аналогами наркотических средств и психотропных веществ в статьях настоящего Кодекса понимаются химические вещества, структурные формулы которых образованы заменой в структурных формулах наркотических средств, психотропных веществ или базовых структурах одного или нескольких атомов водорода на заместители атомов водорода, включенные в перечень заместителей атомов водорода в структурных формулах наркотических средств, психотропных веществ или базовых структурах, установленный Государственным комитетом судебных экспертиз Республики Беларусь

Ответственность за незаконные действия с наркотическим веществами предусмотрена ст.ст.327 – 332 УК Республики Беларусь.

Так, ч. 1 ст. 327 УК Республики Беларусь, предусматривает ответственность за хищение наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов наказывается лишением свободы на срок до пяти лет.

Ответственность по ч. 2 ст. 327 УК Республики Беларусь наступает за то же действие, совершенное повторно, либо группой лиц, либо лицом, которому указанные средства вверены в связи с его служебным положением, профессиональной деятельностью или под охрану, либо лицом, ранее совершившим преступления, предусмотренные статьями 328, 329 или 331 указанного кодекса, либо в отношении особо опасных наркотических средств или психотропных веществ, наказание по данной части может быть назначено в виде  лишения свободы на срок от трех до десяти лет, с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью или без лишения.

Ответственность по ч 3. ст. 327 УК Республики Беларусь наступает за действия, предусмотренные частями первой или второй указанной статьи, совершенные путем разбоя или вымогательства, либо организованной группой, либо в крупном размере, и наказываются лишением свободы на срок от семи до пятнадцати лет.
 Судебная практика, сложившаяся за последние годы в Мстиславском районе показывает, что привлекаются лица, за совершение преступления, предусмотренного ст. 328 УК Республики Беларусь, ответственность по которой наступает за незаконное без цели сбыта изготовление, переработку, приобретение, хранение, перевозку или пересылку наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов.
По ч. 1 указанной статьи может быть  наложено наказание в виде ограничения свободы на срок до пяти лет или лишением свободы на срок от двух до пяти лет.

По ч. 2 данной статьи наступает ответственность за  незаконные с целью сбыта изготовление, переработку, приобретение, хранение, перевозка или пересылка либо незаконный сбыт наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов, которое наказывается лишением свободы на срок от пяти до восьми лет.

Внесены изменения ужесточающие ответственность по ч. 3, ч. 4 ст. 328 УК Республики Беларусь. Так, по ч. 3 данной статьи наступает ответственность за действия, предусмотренные частью 2 настоящей статьи, совершенные группой лиц, либо должностным лицом с использованием своих служебных полномочий, либо лицом, ранее совершившим преступления, предусмотренные настоящей статьей, статьями 327, 329 или 331 настоящего Кодекса, либо в отношении наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов в крупном размере, либо в отношении особо опасных наркотических средств, психотропных веществ, либо сбыт наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов на территории учреждения образования, организации здравоохранения, воинской части, исправительного учреждения, арестного дома, в местах содержания под стражей, лечебно-трудовом профилактории, в месте проведения массового мероприятия либо заведомо несовершеннолетнему, предусматривающей наказание в виде лишения свободы на срок от восьми до пятнадцати лет.

Расширена объективная сторона ч. 4 ст. 328 УК Республики Беларусь. Так, предусмотренные частями 2 или 3 указанной статьи, совершенные организованной группой либо сопряженные с изготовлением или переработкой наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов с использованием лабораторной посуды или лабораторного оборудования, предназначенных для химического синтеза, наказывается лишением свободы на срок от десяти до двадцати лет.
Статья 328 УК Республики Беларусь дополнена также частью 5, предусматривающей, что действия, предусмотренные частями 2–4 указанной статьи, повлекшие по неосторожности смерть человека в результате потребления им наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, наказываются лишением свободы на срок от двенадцати до двадцати пяти лет.
Кроме того, УК Республики Беларусь дополнен ст. ст. 3281, 3282, предусматривающими ответственность за  незаконное перемещение через Государственную границу Республики Беларусь наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов; потребление наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в общественном месте либо появление в общественном месте или нахождение на работе в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ.
Внесены изменения и в ст. 332 УК Республики Беларусь. Так, по ч. 1 указанной статьи ответственность наступает за предоставление помещений для изготовления, переработки и (или) потребления наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или других одурманивающих веществ и наказывается арестом, или ограничением свободы на срок до пяти лет, или лишением свободы на срок от двух до пяти лет. По ч. 2 ст. 332 УК Республики Беларусь карается организация либо содержание притонов для изготовления, переработки и (или) потребления наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или других одурманивающих веществ ограничением свободы на срок от двух до пяти лет со штрафом или лишением свободы на срок от трех до семи лет со штрафом.

Вместе с тем, законодательством предусмотрено, что лицо, добровольно сдавшее наркотические средства, психотропные вещества, их прекурсоры или аналоги и активно способствовавшее выявлению или пресечению преступления, связанного с незаконным оборотом этих средств, веществ, изобличению лиц, их совершивших, обнаружению имущества, добытого преступным путем, освобождается от уголовной ответственности за данное преступление.
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