Волосы расскажут… об употреблении наркотиков?

— Правда ли, что факт употребления наркотика можно узнать по волосам человека?
Дмитрий.
Отвечает заместитель начальника управления лабораторных исследований вещественных доказательств биологического характера управления Государственного комитета судебных экспертиз по Могилевской области Александр Григорьевич Иванов: 

 — Для установления факта приема наркотических веществ исследуются различные биологические объекты человека. Например, в случае острого отравления или диагностики наркотического опьянения в настоящий момент исследуется кровь. Однако, в зависимости от свойств конкретного наркотического или психотропного вещества, а также способа его употребления, время обнаружения наркотика в крови может быть ограничено часами или даже минутами после употребления. В биологических жидкостях организма наркотические вещества находятся более длительный период, до полного выведения из организма. В зависимости от свойств наркотика сроки их обнаружения уже составляют в среднем 1-3 суток, а для марихуаны до 7-30 суток. 


Если же требуется установить факт приема наркотика через более длительный период (например, через 3 месяца, полгода, год), исследованию подвергают волосы. После употребления  наркотика он попадает в кровь и разносится по всему организму, в том числе и в волосяные луковицы, где какая-то часть остается из-за связывания с кератином волос. Однако необходим срок 1,5-2 месяца, прежде чем эта часть волоса покажется над кожными покровами (вырастет). Волосы состригают (достаточно пучка волос толщиной со 1-2 спички) и подвергают исследованию. Если перед исследованием волосы нарезать на определенные фрагменты от корней и исследовать эти фрагменты раздельно друг от друга, то можно определить примерный срок употребления вещества, зная примерную скорость роста волос. 


В отделе судебно-химических экспертиз проводятся такие экспертизы с 2019 года. Встречались случаи одномоментного обнаружения в волосе человека до 5 наркотиков (трамадол, метадон, экстази, кокаин, кодеин).

