Камни в почках: оперировать или растворять?

— Страдаю от почечнокаменной болезни. Подскажите, пожалуйста: где можно проверить химический состав почечных камней на предмет их растворимости?
Андрей.

Отвечает начальник отдела судебно-химических экспертиз управления Государственного комитета судебных экспертиз по Могилевской области Александр Григорьевич Иванов:

— Мочекаменная болезнь является одним из самых распространенных заболеваний почек и мочевыводящих путей. Помимо высокой заболеваемости, актуальность проблемы состоит и в том, что болезнь имеет длительное, часто рецидивирующее течение, а почечная колика является одной из самой болезненной. 
Тактика лечения зависит от состава камней, в некоторых случаях хирургического метода можно избежать. В связи с этим целесообразно изучение химического состава и строения камня. Данное химическое исследование проводится экспертами управления Государственного комитета судебных экспертиз по Могилевской области. Пациент может обратиться сам и принести на исследование камни в контейнере. Информация о составе и строении камней поможет врачу определить тактику дальнейшего консервативного лечения, направленного на их устранение путем растворения. 

