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Геморрагическая лихорадка с почечным синдромом и её профилактика

Геморрагическая лихорадка с почечным синдромом 

(далее ГЛПС)природно-очаговое вирусное заболевание, характеризующееся общетоксическими явлениями, поражением почек. 
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Источником заражения людей главным образом  являются грызуны – рыжая, серая полевки, полевая, домовая, лесная мыши и др. Инфекция у грызунов протекает бессимптомно и длительно. Во внешнюю среду вирус попадает со слюной, мочой, кровью, испражнениями грызунов. Вирусы устойчивы во внешней среде и хорошо сохраняются при низкой температуре.

Профилактика.

Чтобы избежать заражения геморрагической лихорадкой с почечным синдромом, необходимо соблюдать простые правила:
●●●►Регулярно проводить очистку территории участка от мусора, валежника, сухостоя, и других отходов, являющихся местами массового скопления и размножения грызунов;  не допускать образования мусорных куч. Мусор вывозить на полигоны ТБО, не допускать образование свалок в лесах.

●●●►Обеспечить грызунонепроницаемость жилых помещений, регулярно проводить уничтожение грызунов ядоприманками. Ядоприманку можно приобрести в территориальном центре гигены и эпидемиологии.

●●●► Ни в коем случае нельзя ловить и брать в руки грызунов. Если в доме или на участке, в окружающей среде Вы обнаружили трупы грызунов либо иных животных, не прикасайтесь к ним руками, и не в коем случае не разрешайте это делать детям.

●●●►Уборку дома, подвалов после зимы, где имеются следы жизнедеятельности грызунов, проводить только влажным способом, без предварительного подметания мусора и мышиного помёта, с использованием средств индивидуальной защиты органов дыхания, рук. 
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●●●►Пищевые продукты следует хранить в недоступном для грызунов и иных животных месте, в герметичной таре. Если же все-таки Вы обнаружили следы грызунов около либо на пищевых продуктах - то такие продукты лучше не употреблять в пищу.

●●●►Во время работы или отдыха на природе не следует мыть руки перед употреблением пищи в водоеме, и не в коем случае не пить воду из водоема. Для мытья рук лучше взять воду с собой, либо набрать в ближайшем населенном пункте в колодце, колонке, водопроводе. Для утоления жажды рекомендуется брать с собой бутилированную воду.

●●●►Во избежание заражения во время сельхозработ, во время сенокоса и жатвы (ворошение сухого сена, соломы, погрузка, перевозка, скирдование и т.д.)  необходимо пользоваться четырехслойной марлевой повязкой и рукавицами. Соблюдать правила личной гигиены во время работы, в лесу и поле. 
ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ В ВАШИХ РУКАХ!!!
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