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У  інтарэсах  грамадзян
Інфармацыйна-прапагандысцкая група райвыканкама, якую ўзначальваў намеснік старшыні райвыканкама па эканоміцы У. Казусеў, у дзень інфармавання сустрэлася з працаўнікамі ФРУВП “Магілёўхлебпрам”- Мсціслаўскі хлебазавод.

Уладзімір Алегавіч расказаў слухачам пра галоўную тэму інфармацыйнага дня — выбары ў мясцовыя Саветы дэпутатаў дваццаць сёмага склікання. У прыватнасці ён адзначыў, што выбары адбудуцца 23 сакавіка бягучага года. Дэпутаты будуць выбірацца ў абласны, раённы і сельскія Саветы. Грамадзяне, аддаючы голас за таго або іншага кандыдата ў дэпутаты, павінны разумець, што такім чынам яны маюць магчымасць праз свайго дэпутата вырашаць хвалючыя  жыццёвыя праблемы, даносіць іх да ўлады. 

Народныя выбраннікі павінны быць максімальна прыбліжаны да проста чалавека, яго патрэб. 

Вялікую ролю ў працы з людзьмі адыгрываюць органы тэрытарыяльна-грамадскага самакіравання, асабліва старасты. “А ў сукупнасці, — падкрэсліў дакладчык, — мясцовыя органы ўлады з’яўляюцца самым эфектыўным механізмам рэалізацыі дзяржаўнай па-літыкі”.

У. Казусеў спыніўся на этапах выбарчай кампаніі, даў неабходныя па іх тлумачэнні і прызваў прысутных абавязкова прыйсці на выбары і прагаласаваць за таго або іншага кандыдата ў дэпутаты.
Пра страхавую абарону грамадзян праінфармавала вядучы спецыяліст прадстаўніцтва Белдзяржстраха па Мсціслаўскаму раёну                В. Трэпачова. Вольга Валянцінаўна спынілася на страхаванні будынкаў, кватэр, маёмасці грамадзян. Асобна — на страхаванні грама-дзянскай адказнасці ўладальнікаў кватэр. Маючы такі поліс страхавання, вы пазбаўляеце сябе неабходнасці па кампенсацыі страт, нанесеных маёмасці сусе-дзяў у выпадку іх заліцця вадой. За гэта за вас зробіць Белдзяржстрах.

С. МІКУЛІЧ.
Новое в законодательстве

Выборы в местные Советы депутатов как фактор повышения эффективности работы местного управления и самоуправления стали главной темой, обсуждаемой  в день встречи информационно-пропагандистской группы райисполкома с коллективом  УКДПП «Ремстрой».
— Выборы в местные Советы депутатов Беларуси двадцать седьмого созыва назначены на 23 марта 2014 года, — отметила в своем выступлении главный специалист отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома Л. Костюк. —  Соответствующий Указ №557 Александр Лукашенко подписал 16 декабря.  По новому законодательству претендент на депутатский портфель сможет баллотироваться только по одному округу. Кандидаты будут обязаны указывать в анкете все судимости, в том числе и снятые. Тем, у кого нет официальных источников доходов, придется объяснять на что они живут. 

А. Рогачев, специалист первой  категории представительства Белгосстраха по Мстиславскому району акцентировал внимание собравшихся на вопросах страхования.

 — Многочисленные данные показывают, что наличие страховой защиты особенно актуально в зимний период, — говорил Артур Васильевич. — Заключить договоры страхования можно обратившись непосредственно в представительство Белгосстраха. На данный момент разработана гибкая система скидок. 

Г. ПОПОВА. 
В  объективе  событий
В рамках единого дня информирования  информационно-пропагандистская группа райисполкома встретилась с трудовыми коллективами  ГУО « Ходосовская СШ» и  ГУО «Ходосовские ясли-сад», филиала  «Мсти-славский райтопсбыт»   МКО УПП   «Облтопливо». 

К обсуждению были предложены два вопроса. По первому из них —  выборы в мест-ные Советы депутатов как фактор повышения эффективности работы местного управления и самоуправления выступила  главный специалист отдела по работе с обращениями граждан и юридических лиц райисполкома И. Романова. 

Многие из нас не всегда задумываются насколько важно предохранить свою жизнь от возможных неприятностей, в числе которых  стихийные бедствия, несчастные случаи  и просто неудачное стечение обстоятельств. Нередким явлением в зимний период времени являются пожары, от которых может пострадать движимое и недвижимое имущество. Поэтому страхование вполне можно рассматривать, как надежный способ защиты от зимних неприятностей. Информацию о видах страхования, их возможностях дал директор представительства Белгосстраха по Мстиславскому району  В. Прохоров .

Все три встречи прошли в оживленной атмосфере, что объясняется  тем фактом, что дни информирования интересны жителям района и  часто помогают решить многие вопросы.

На  этот  раз день информирования не ограничился только обсуждением главных  вопросов, аудиторию интересовали  вопросы благо- устройства агрогородка,  состояния дорог и  другие. Исчерпывающие ответы  на них дала  председатель Ходосовского сельисполкома Н. Науменко. Ни один вопрос в этот день не остался без внимания.
Т. КОВАЛЕВА.
Праявіць актыўнасць
З механізатарамі СВК «Кастрычнік» на адзіным дні інфармавання  сустрэлася інфармацыйна-прапагандысцкая група, якую ўзначальваў пракурор раёна        М. Розанцаў. 

Мікалай Аляксандравіч расказаў прысутным аб змяненнях, якія цяпер замацаваны ў Выбарчым кодэксе. 
М. Розанцаў спыніўся і на  грамадска-палітычнай сітуацыі ў вобласці і раёне, у прыватнасці, на крымінагеннай абстаноўцы.  Ён адзначыў, што праваахоўнымі органамі ў апошні час праведзена значная работа па аздараўленню крымінагеннай абстаноўкі на тэрыторыі раёна, што забяспечвае стабільны парадак і бяспеку грамадзян, дасягнута зніжэнне  агульнага ўзроўню злачыннасці і раскрыццё злачынстваў. 

Прамоўца заклікаў працаўнікоў СВК «Кастрычнік» праявіць актыўнасць пры галасаванні, аддаць свае галасы за тых, хто зарэкамендаваў сябе сумленным і працавітым. 

Аб страхаванні, як на-дзейным спосабе абороны сябе ад непрыемнасцей, гаварыла на сусрэчы Т. Зуева, спецыяліст першай катэгорыі прадстаўніцтва Белдзяржстраха па Мсціслаўскаму раёну. 

А. САПЁРАЎ.

