[bookmark: _GoBack] Финансовым отделом Мстиславского районного исполнительного комитета в 2023 году проведено 4 проверки по соблюдению законодательства при использовании бюджетных средств  (2- выборочных проверки, 2- плановых проверки государственных органов) и 27 камеральных проверок.
[bookmark: 15]Проведенными проверками выявлены нарушения:
бюджетного законодательства на общую сумму свыше 67,70 тыс. рублей;
незаконного получения средств из бюджета на общую сумму свыше 10,18 тыс. рублей;
других нарушений на общую сумму свыше 7,66 тыс. рублей.

Наиболее типичными нарушениями стали следующие:
- нарушения при начислении заработной платы: неверно определен средний заработок, сохраняемый за время отпуска; излишне начислена и выплачена премия из фонда экономии средств государственным служащим; незаконные выплаты дополнительных мер стимулирования труда работникам в нарушении пункта 2 части 3 статьи 17 Трудового кодекса РБ; 
- нарушение порядка ведения бухгалтерского учета и отчетности: отсутствие тождественности данных аналитического, синтетического учета и бухгалтерской отчетности; неправильное отражение объектов на счетах бухгалтерского учета; несвоевременное регистрации в регистрах бухгалтерского учета учетной информации, содержащейся в первичных учетных документах.
- включение материально- ответственных лиц в состав инвентаризационных комиссий при проведении инвентаризации находящихся в их подотчете товарно-материальных ценностей при проведении годовых инвентаризаций; 
- финансирование за счет бюджетных средств по параграфам, не соответствующим бюджетной классификации;
- несвоевременное (более трех рабочих дней после дня получения) перечисления в бюджет неналоговых доходов;
- несвоевременное перечисления денежных сумм, удержанные из заработной платы работников в нарушение абз.2 подп.1.2 п.1 и подп.1.3 п.1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 18.09.2002г. №1282 «Об удержаниях из заработной платы работников денежных сумм»;
- несвоевременное поступление платы за размещение на территории Мстиславского района наружной рекламы, в соответствии с заключенными договорами с Мстиславским районным исполнительным комитетом;
- нарушение требований пунктов 20 и 24 Положения о порядке обеспечения населения твердыми видами топлива и возмещения разницы в ценах на твердые виды топлива, реализуемые населению по фиксированным розничным ценам, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 09.11.2012 № 1028 «Об обеспечении населения твердыми видами топлива», а также требований Положений по учетной политике  предприятия в части завышения прямых расходов по заработной плате (с отчислениями) сторожей, а также излишнего включения затрат по земельному налогу, в связи с чем незаконно предъявлены к возмещению субсидии. 
-  нарушение требований подпункта 1-1 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 26 марта 2007 г. № 138 «О некоторых вопросах обложения налогом на добавленную стоимость»  при выполнении работ в отношении объектов внешнего благоустройства населенных пунктов и включенных в Перечень, утвержденный постановлением Совмина от 03.12.2020 N 695 в части оплаты подрядчику стоимости работ как по объектам, не освобождаемых от налога на добавленную стоимость, следовало- без НДС. 
- нарушение подпункта 2.4.3 пункта 2 Перечня видов работ по текущему ремонту жилищного фонда, за исключением общежитий, источниками финансирования которых являются средства местных бюджетов, а также иные источники финансирования, не запрещенные законодательством, утвержденного  постановлением Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь от 30.03.2016   № 5 «О порядке планирования, проведения и финансирования текущего ремонта жилищного фонда»  в части оплаты работ по ремонту кровли жилого дома в размере превышающем более 50 % их общей площади. 
На основании вынесенных требований незаконно расходованные средства возмещены в доход районного бюджета в полном размере.
Дополнительно поступило в бюджет процентов в сумме 13,59 рубля. 

