Эксплуатация систем отопления.

В период эксплуатации системы водяного отопления должны обеспечивать:

-равномерный прогрев всех нагревательных приборов;

-давление в системе, не превышающее допустимого для нагревательных приборов и трубопроводов системы;

-среднечасовую утечку теплоносителя из системы теплопотребления, не превышающую 0,25% объема воды в ней;

Максимальная температура поверхности отопительных приборов не должна превышать допустимую для данного типа радиатора.

Отопительные приборы должны иметь краны, вентили или регуляторы для регулирования теплоотдачи.

К отопительным приборам должен быть обеспечен свободный доступ. Арматура должна устанавливаться в местах, доступных для обслуживания и ремонта.

Отопительные приборы и трубопроводы к ним должны быть окрашены масляной краской, а в помещениях с повышенной влажностью отопительные приборы и трубопроводы к ним должны быть покрыты краской дважды.

В процессе  эксплуатации систем отопления следует осматривать элементы систем, скрытых от постоянного наблюдения ( разводящих трубопроводов на чердаках, в подвалах), не реже одного раза в месяц следует осматривать насосы, запорную арматуру, контрольно-измерительные приборы и автоматические устройства, удалять воздух из системы отопления при необходимости ( если не установлены автоматические воздухоотводчики), очищать наружную поверхность нагревательных приборов от пыли и грязи не реже одного раза в неделю, промывать сетчатые наклонные фильтры. Сроки промывки фильтров устанавливаются в зависимости от степени загрязнения, но не реже одного раза в год.
 До включения отопительной системы в эксплуатацию после монтажа, ремонта и реконструкции должно быть проведено её тепловое испытание на равномерность прогрева отопительных приборов. В процессе тепловых испытаний должны выполняться наладка и регулировка системы. Выполнение вышеперечисленных рекомендаций станет гарантом долгой и безопасной эксплуатации водяной системы отопления в вашем доме.
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