Вопрос: На основании какого документа заполняется форма ПУ-1 (тип формы - регистрация) по иностранным гражданам, не имеющим вида на жительство в Республике Беларусь?

Ответ: Анкета застрахованного лица по форме ПУ-1 заполняется в соответствии с требованиями Правил индивидуального (персонифицированного) учета застрахованных лиц в системе государственного социального страхования, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 08.07.1997 N 837, и Инструкции о порядке заполнения форм документов персонифицированного учета, утвержденной постановлением правления Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 19.06.2014 N 7.

Для временно проживающих и временно пребывающих в Республике Беларусь иностранцев документом, необходимым для заполнения анкеты застрахованного лица по форме ПУ-1 (тип формы - регистрация), является документ для выезда за границу (статья 52 Закона Республики Беларусь от 04.01.2010 N 105-3 "О правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь"). В соответствии со статьей 1 указанного Закона документ для выезда за границу - действительный паспорт или иной документ, его заменяющий, предназначенный для выезда за границу и выданный соответствующим органом государства гражданской принадлежности либо обычного места жительства иностранца или международной организацией.

