О санаторно-курортном лечении 
и оздоровлении населения

[bookmark: _GoBack]С 01.01.2024 действует новая редакция Указа Президента Республики Беларусь от 28.08.2006 № 542 "О санаторно-курортном лечении и оздоровлении населения".
В соответствии с п.1 Указа № 542 право на санаторно-курортное лечение с использованием средств республиканского бюджета или бюджета фонда (далее, если не указано иное, - право на санаторно-курортное лечение) возникает при наличии медицинских показаний и отсутствии медицинских противопоказаний к санаторно-курортному лечению, что подтверждается (ст. 12 Закона РБ от 14.06.2007 № 239-З):
для родителя (лица, его заменяющего), направляющегося на совместное санаторно-курортное лечение с детьми (ребенком), - заключением врачебно-консультационной комиссии.
В соответствии с Положением о порядке направления населения на санаторно-курортное лечение и оздоровление, утвержденного Указом № 542:
- п.6, при обращении за выделением путевки граждане подают письменное заявление с приложением медицинской справки о состоянии здоровья в комиссию по месту работы (военной службы, службы, учебы) либо в представительство Центра по месту жительства.
С заявлением, указанным в части первой настоящего пункта, представляются следующие документы:
для родителей (лиц, их заменяющих), которые направляются на совместное санаторно-курортное лечение с ребенком (детьми), а также для лиц, сопровождающих на санаторно-курортное лечение или оздоровление инвалидов I группы, детей-инвалидов в возрасте до 18 лет, - заключение врачебно-консультационной комиссии;
- п.19, за каждую неиспользованную или необоснованно выданную путевку организация возвращает Центру денежные средства в размере полной стоимости такой путевки с учетом начисленных пеней за каждый день просрочки с 25-го числа месяца, следующего за кварталом, соответствующим указанному в этой путевке сроку.

