ПАМЯТКА
о порядке создания (реконструкции) и установки объектов монументального и монументально-декоративного искусства на территории Республики Беларусь

Cоздание (реконструкция) и установка объектов монументального и монументально-декоративного искусства для увековечивания памяти о важных исторических и общественных событиях, знаменательных датах истории и культуры, известных государственных, политических, военных деятелей, народных героев, деятелей науки, искусства и культуры; решения идеологических, образовательных и воспитательных задач; формирования художественно-декоративными средствами эстетической среды, организации архитектурной или ландшафтной среды осуществляется в соответствии с Положению о порядке создания (реконструкции) и приемки произведений монументального и монументально-декоративного искусства на территории Республики Беларусь (далее – Положение), утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19 сентября 2008 г. № 1372 «О некоторых вопросах создания (реконструкции) и приемки произведений монументального и монументально-декоративного искусства» с изменениями и дополнениями, внесенными постановлениями Совета Министров Республики Беларусь от 08.06.2011 №732 и 04.05.2012 № 409 (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2011 г.,      № 67, 5/33929; 2012 г. № 53, 5/35651).

Для создания (реконструкции) произведений монументальной скульптуры (независимо от источника финансирования) и монументально-декоративной скульптуры необходимо заключение Министерства культуры Республики Беларусь, для получения которого местный исполнительный и распорядительный орган направляет в данное Министерство письмо-обращение с обоснованием необходимости создания (реконструкции) произведений монументальной скульптуры и монументально-декоративной скульптуры.

В соответствии с пунктами 7,8 главы 2 Положения решение местных исполнительных и распорядительных органов о создании (реконструкции) и установке произведений монументальной скульптуры принимается:
по согласованию с Президентом Республики Беларусь – мемориальных ансамблей, монументов-памятников, памятников, а также памятников-бюстов и надгробных памятников, которые создаются в областных центрах и г.Минске;

по согласованию с областными исполнительными комитетами - памятников-бюстов и надгробных памятников, которые создаются на территории областей, за исключением областных центров.

Согласование решения о создании (реконструкции) и установке произведений монументальной скульптуры осуществляется после получения заключения Министерства культуры.

При рассмотрении вопроса об установке памятного знака, как одного из видов монументально-декоративной скульптуры, Министерством культуры учитывается:

связь произведения монументально-декоративной скульптуры с национальной культурой Республики Беларусь;

значение для Республики Беларусь исторического события, в честь которого планируется установить произведение монументальной скульптуры;

увековечение памяти об историческом событии в существующих произведениях монументальной скульптуры, названиях улиц, парков, скверов, населенных пунктов и другом;

возможности финансирования создания (реконструкции) и установки произведения монументальной скульптуры;

другие обстоятельства.

За нарушение установки произведений монументального и монументально-декоративного искусства без надлежащего согласования виновные несут ответственность в соответствии с законодательством. Произведения монументального и монументально-декоративного искусства, которые установлены самовольно или не прошли государственную приемку в установленном порядке, подлежат демонтажу.

