Государственное учреждение культуры «Централизованная клубная система Мстиславского района» предлагает туристическим группам следующие услуги:

1. Услуга – Встреча туристических групп на границе города
При пересечении границы вас встретят театрализованные персонажи - городская стража и Распорядительница, которые предложат вам угоститься традиционными Мстиславскими угощениями.  
Стоимость: 4 руб. с человека (для туристических групп)
 Место – въезд в город.

2. Услуга – Встреча князем и княгиней на Замковой горе
[bookmark: _Hlk130826012]В самом сердце города, на Замковой горе, вас встретят князь Ростислав Мстиславович и княгиня. Охранная грамота, врученная князем гостям города, символизирует радушие, открытость и гостеприимность нашей исторической земли. 
Стоимость: 40 руб. 
Место - Замковая гора.

3. Услуга – квест «Тропы Замковой горы»
[bookmark: _Hlk130827400]Массу положительных эмоций получат гости нашего города, приняв участие в квесте «Тропы Замковой горы»
Петляя по лабиринтам игры и выполняя задания на каждом этапе, участники с успехом проходят игру. В конце, участникам, правильно выполнившим задание игры, вручаются памятные сувениры. 
Стоимость: 7 руб. с человека (для туристических групп, частных лиц при наборе группы от 10 человек)
Место - Замковая гора.

4. Услуга – средневековые аттракционы
Проявить свою ловкость и поучаствовать в средневековых развлечениях гости города смогут, посетив аттракционную площадку.  В вашем распоряжении такие аттракционы как: «Молат волата», «Рыбалка», «Гушкалка», «Стрельба из лука», « Парные лыжи» и многие другие.
Стоимость: 3 руб. с человека (для туристических групп, частных лиц при наборе группы от 10 человек)
Место - Замковая гора.  

5. Услуга – мастер-класс «Изготовление драников по-мстиславски»
Самыми вкусными старинными блюдами из настоящей печи, можно угостится на территории Замковой горы. Так как в 2022 году в Государственный список нематериально-культурных ценностей внесено блюдо «Драники по-Мстиславски», гостям города предлагается принять участие в мастер-классе «Изготовление драников по-Мстиславски», где можно будет не только попробовать драники по старинному рецепту, но и самому их приготовить. 
Стоимость: 65 руб. (для туристических групп количеством до 30 чел.)
Место - Замковая гора.

6. Услуга – мастер-класс по бальным танцам
Танцы — это неповторимый и своеобразный мир грации и красоты. Посетители смогут принять участие в мастер-классе по бальным танцам и окунутся в атмосферу музыки движения и пластики. 	
Стоимость: 40 руб. 
Место-Дворец торжеств и бракосочетаний.



Мстиславль.  Тихий и умиротворенный, пропитанный средневековой загадочностью город.   Одно из лучших мест для отдыха в Беларуси. Творческий коллектив районного Центр культуры и народного творчества г. Мстиславля всегда рад приветствовать гостей на нашей уникальной и неповторимой земле! 
Мы с радостью познакомим вас с историей и традициями города, в котором вы сможете ощутить его неповторимый колорит.  
Мы уверены, что встреча с нами будет приятной, а время, проведенное на Мстиславской земле, оставляет неизгладимый след в душе каждого посетившего наш край!
Ждем вас! Справки по тел: 8 (02240) 50758
