Какую благотворительную кампанию для пожилых людей проводит Красный Крест
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С 1 октября по 5 декабря 2022 года Белорусский Красный Крест проводит ежегодную благотворительную кампанию «Ваша дапамога».
Волонтёры окажут посильную помощь одиноким, пожилым людям и людям с инвалидностью.
Во время акции сотрудники и волонтеры Мстиславской РО БКК помогут одиноким людям пожилого возраста, людям с инвалидностью с выполнением бытовых дел, принесут необходимые продукты и средства гигиены.
— Мы приглашаем присоединится к этому доброму и нужному делу всех неравнодушных жителей района, — рассказала председатель районной организации Виктория Нестеренко. — Поддержать кампанию «Ваша дапамога» можно пожертвованием на www.donation.redcross.by, а также сделать пожертвование через ЕРИП (единый код 444) и смс-пожертвования для абонентов МТС на номер 553 с текстом 501 444 сумма. Собранные средства будут направлены на работу медико-социальной службы Красного Креста «Дапамога» и инициативных групп, приобретение средств гигиены и продуктов для одиноких и нуждающихся.
Благотворительная кампания стартовала во время празднования Дня пожилых людей. Виктория Нестеренко вручила представителям старшего поколения поздравительные открытки и пожелала крепкого здоровья и счастья.
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