Отделение круглосуточного пребывания 

 граждан пожилого возраста и инвалидов 
расположено по адресу: Мстиславский район,  аг.Андраны, 
ул. Строителей, д.18
Заведующий отделением

 ТРУШКИНА НАДЕЖДА ВЛАДИМИРОВНА
 телефон 5-20-80
телефон для справочной информации 5-20-80

Задачи, функции, услуги отделения:
· Отделение предназначено для оказания нетрудоспособным гражданам, сохранившим полностью или частично способность к самообслуживанию и передвижению консультационно-информационных, социально-бытовых, социально-медицинских, социально-педагогических, социально-посреднических и социально-реабилитационных услуг. 

Отделение создано для пребывания (проживания) 75 граждан.
· Условия и порядок оказания услуг
Социальные услуги в отделении оказываются на основании письменного заявления гражданина или его законного представителя и договора оказания социальных услуг, заключаемых между гражданином (его законным представителем) с одной стороны и Учреждением «Мстиславский районный центр социального обслуживания населения» - с другой стороны.

· Необходимые документы 
За оказанием социальных услуг необходимо обратиться в учреждение «Мстиславский районный центр социального обслуживания населения», расположенный по адресу: г. Мстиславль, ул. Советская, д.22, тел. 8(02240)57762 либо в  отделение круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов, расположенное по адресу: аг. Андраны, ул. Строителей, д.18 тел. 8(02240)52080 и представить следующие документы:

письменное заявление, 

документ, удостоверяющий личность,
документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны и т.п.), для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами,
медицинскую справку о состоянии здоровья, содержащую информацию о наличии медицинских показаний и (или) отсутствии медицинских противопоказаний для оказания социальных услуг в форме социального обслуживания на дому,
медицинскую справку о состоянии здоровья гражданина, содержащую информацию об отсутствии контакта с инфекционными больными.
 Работники отделения в течение трех рабочих дней со дня обращения гражданина запрашивают у государственных органов и иных организаций:
справку о месте жительства и составе семьи,

сведения о размере получаемой пенсии за месяц, предшествующий         месяцу обращения,

сведения об отсутствии ухода за гражданином, обратившимся за оказанием социальных услуг, лицом, получающим пособие по уходу за инвалидом 1 группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста.
Работники отделения в течение трех рабочих дней со дня обращения гражданина проводят обследование материально-бытового положения гражданина с составлением акта обследования.
Граждане при подаче заявления об оказании социальных услуг вправе сами представить документы, которые запрашиваются работниками отделения.

Решение о заключении договора оказания социальных услуг принимается директором учреждения «Мстиславский районный центр социального обслуживания населения» в течение пяти рабочих дней после получения последнего необходимого для оказания социальных услуг документа (сведений).

Для одиноких нетрудоспособных граждан, проживающих в отделении, устанавливается частичная оплата в размере 85% от суммы среднедушевого дохода гражданина в порядке, определяемом законодательством Республики Беларусь, но не более 80 процентов от полной стоимости оказания социальных услуг в форме стационарного социального обслуживания.

Отдельным нетрудоспособным гражданам, в порядке исключения, социальные услуги в пределах  установленных норм и нормативов, могут предоставляться по решению Мстиславского районного Совета депутатов.
· Гражданам, проживающим в отделении, предоставляются:
1. Жилая площадь с необходимой мебелью и инвентарем в пределах санитарных норм и правил,
2. Постельные принадлежности и предметы обихода,
3. Четырехразовое питание,
4. Доврачебная медицинская помощь,
5. Культурный досуг,
6. Организация посещения душевой не реже одного раза в неделю.

Для организации досуга и созданию условий, способствующих общению и поддержанию активного образа жизни проживающих, на базе отделения функционируют кружки:
1. «Народной песни»;

2. «Любители книги»;

3. «Волшебный клубок»;

4. «Чудеса своими руками».
· Оказание социальных услуг осуществляется на основании нормативно-правовых актов:

Закон Республики Беларусь от 22 мая 2000 г. № 395-З «О социальном обслуживании»;
постановление Совета Министров Республики Беларусь от 27 декабря 2012 г. № 1218 «О некоторых вопросах оказания социальных услуг» (Перечень бесплатных и общедоступных социальных услуг государственных учреждений социального обслуживания с нормами и нормативами обеспеченности граждан этими услугами);
постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26 января 2013 г. № 11 «Об оказании социальных услуг государственными организациями, оказывающими социальные услуги» (Инструкция о порядке и условиях оказания социальных услуг государственными учреждениями социального обслуживания);

постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 1 декабря 2017 г. № 84 «Об установлении требований к содержанию и качеству социальных услуг, оказываемых в рамках государственных минимальных социальных стандартов в области социального обслуживания»;

постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 10 января 2013 г. № ¾ «Об установлении перечня медицинских показаний и медицинских противопоказаний для оказания социальных услуг в учреждениях социального обслуживания».
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