Порядок и условия оказания 
социальных услуг

За оказанием социальных услуг необходимо обратиться в учреждение «Мстиславский районный центр социального обслуживания населения» (г. Мстиславль, ул. Советская, д.22, тел. 8(02240) 57787) и представить следующие документы:
письменное заявление; 
документ, удостоверяющий личность;
документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны и т.п.), для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами;
медицинская справка о состоянии здоровья, содержащая информацию о наличии медицинских показаний и (или) отсутствии медицинских противопоказаний для оказания социальных услуг в форме социального обслуживания на дому.
Услуги социального работника предоставляются от 1 до 5 раз в неделю (понедельник – пятница, в пределах установленного рабочего времени с 8.00 до 17.00 часов) нетрудоспособным гражданам – инвалидам I или II группы; неработающим гражданам в возрасте 60 лет и старше, достигшим общеустановленного пенсионного возраста, имеющим право на государственную пенсию, которые не имеют медицинских противопоказаний.
За один визит социальным работником оказывается не менее трех услуг из Перечня, соответствующего функциональному классу получателя услуг. 
Продолжительность одного визита социального работника:
для жителей сельской местности – 2 часа 40 минут;
для жителей города – 1 час 50 минут.
Стоимость оказания услуг за один визит:
для граждан, проживающих в сельской местности – 2,14 рубля (в семье – 1,71 рубля для каждого члена семьи);
для граждан, проживающих в городе – 1,46 рубля (в семье – 1,17 рубля для каждого члена семьи);
для одиноких граждан, проживающих в сельской местности, среднедушевой доход которых не превышает 200 процентов утвержденного в установленном порядке бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения (далее – БПМ) – 1,28 рубля (в семье – 1,07 рубль для каждого члена семьи);
для одиноких граждан, проживающих в городе, среднедушевой доход которых не превышает 200 процентов БПМ, – 0,88 рубля (в семье – 0,73 рубля для каждого члена семьи);
для малообеспеченных одиноких граждан, имеющих среднедушевой доход ниже БПМ  – на бесплатной основе.
За оказанием социальных услуг сиделки в форме социального обслуживания на дому от 10 до 40 часов в неделю (понедельник – пятница, в пределах установленного рабочего времени с 8.00 до 17.00 часов) на условиях полной оплаты для граждан, полностью утративших способность к самообслуживанию и передвижению (ФК-4), необходимо обратиться в учреждение «Мстиславский районный центр социального обслуживания населения» (г. Мстиславль, ул. Советская, д.22, тел.: 8(02240)57787) и представить следующие документы:
- письменное заявление;
- документ удостоверяющий личность;
- документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны и т.п.), для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами;
- медицинскую справку о состоянии здоровья (медицинские показания для оказания услуг сиделки: травмы и (или) заболевания и (или) их последствия, приведшие к резко выраженному (ФК 4) ограничению способности к самообслуживанию и к резко выраженному (ФК 4) ограничению способности к самостоятельному передвижению).
Стоимость одного часа оказания услуг сиделки:
гражданам – 1,24 рубля (семье – 0,99 рубля для каждого члена семьи).
малообеспеченным одиноким гражданам – 0,74 рублей (семье – 0,62 рубля).
За оказанием услуги дневного присмотра в форме социального обслуживания на дому от 10 до 40 часов в неделю (понедельник – пятница, в пределах установленного рабочего времени с 8.00 до 17.00 часов) на условиях полной оплаты для граждан имеющим ограничение жизнедеятельности по способности контролировать свое поведение, необходимо обратиться в учреждение «Мстиславский районный центр социального обслуживания населения» (г. Мстиславль, ул. Советская, д.22, тел.: 8(02240)57787) и представить следующие документы:
- письменное заявление;
- документ удостоверяющий личность;
- документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, ветерана Великой Отечественной войны и т.п.), для граждан, относящихся к категории пользующихся льготами;
- медицинскую справку о состоянии здоровья (медицинские показания для оказания услуг дневного присмотра: травмы и (или) заболевания и (или) их последствия, приведшие к умеренному (ФК 2), или выраженному (ФК 3), или резко выраженному (ФК 4) ограничению способности контролировать свое поведение).
Стоимость одного часа оказания услуг дневного присмотра:
гражданам – 1,24 рублей (семье – 0,99 рубля для каждого члена семьи);
малообеспеченным одиноким гражданам – 0,74 рубля (семье – 0,62 рублей для каждого члена семьи).
Услуга дневной присмотр предусматривает:
- знакомство, установление контакта с получателем услуги;
- изучение индивидуальных возможностей и потребностей получателя услуги посредством ознакомления с медицинскими и иными документами, беседы с получателем услуги (его законным представителем, членами семьи), проведения дополнительных обследований (при необходимости);
- разработку и обсуждение с получателем услуги (законным представителем, членами семьи) направлений и содержания деятельности в период присмотра;
- оказание помощи в выполнении санитарно-гигиенических процедур (мытье рук, умывании, соблюдении гигиены рта, посещении туалета, смене подгузника);
- оказание помощи в организации и проведении досуга (участие в мероприятиях, включая занятия, просмотр передач, фильмов), общение (поддержание беседы, чтение вслух журналов, газет, книг);
- обеспечение приема лекарственных средств в соответствии с назначением врача;
- помощь в принятии пищи (приготовление пищи, разогрев приготовленной пищи, подготовка питья, оказание помощи в приеме пищи и питья);
- контроль самочувствия получателя услуги, обеспечение его безопасности;
- содействие в обеспечении порядка и чистоты в жилом помещении, в котором непосредственно находится получатель услуги (сухая и (или) влажная уборка загрязнений, образовавшихся во время присмотра, в том числе приема пищи);
- сопровождение получателя услуги на прогулку (помощь в подготовке к прогулке, подборе одежды по погоде, одевании; обеспечение безопасности на прогулке);
- информирование родственников (законных представителей) о состоянии здоровья получателя услуги, в том числе незамедлительно в случае его резкого ухудшения.



[bookmark: _GoBack]СПРАВОЧНО: в соответствии с решением Могилевского областного исполнительного комитета от 20 февраля 2024 г. № 10-1 с 07 марта 2024 г. установлен фиксированный тариф на социальные услуги, включенные в перечень бесплатных и общедоступных социальных услуг государственных учреждений социального обслуживания с нормами и нормативами обеспеченности граждан этими услугами, утвержденный постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27 декабря 2012 г. №1218, без учета стоимости материалов, используемых при оказании этих услуг: в размере 0,80 белорусского рубля за час (кроме услуги сиделки и услуги дневного присмотра в форме социального обслуживания на дому); в размере 1,24 белорусского рубля за час на услуги сиделки, дневного присмотра в форме социального обслуживания на дому.



