Отделение первичного приема, анализа, информирования и прогнозирования

Расположено в учреждении «Мстиславский районный центр социального обслуживания населения»
 по адресу: г.Мстиславль, ул.Советская, д.22

Заведующий отделением
ЦУРАНОВ ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ 
телефон 5-77-36, кабинет №4
телефон для справочной информации 5-77-36

Задачи, функции, услуги отделения:
· первичный прием и консультирование граждан по вопросам социального обслуживания, содействие в реализации прав, установленных законодательством, направление обратившихся граждан в соответствующие отделения центра; 
· дифференцированный учет всех граждан, нуждающихся в социальной помощи, обследование их материально-бытового положения; 
· формирование банка данных различных категорий граждан и поддержание его в актуальном состоянии; 
· освещение в местных средствах массовой информации вопросов по проблемам граждан различных категорий; 
· взаимодействие с организациями различных форм собственности;
· организация работы телефона «горячая линия»; 
· координация работы клуба общения для пожилых граждан «Надежда»; 
· контроль за выполнением мероприятий по социальной поддержке ветеранов, лиц, пострадавших от последствий войн, пожилых людей, инвалидов, многодетных семей, семей, воспитывающих детей,  а также создания безопасных условий проживания в домовладениях в рамках Государственных программ: «Социальная защита» на 2021–2025 годы, утвержденной  решением     от 25 февраля 2021 г. № 27-14 Могилевского областного Совета депутатов, «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь на 2021-2025 годы» утверждённой решением Могилевского областного Совета депутатов от 29 апреля 2021 г. № 28-13;
· координация работы специалистов по социальной работе социальных пунктов района;
· подготовка, актуализация документов структурных подразделений Центра для размещения на сайте Мстиславского райисполкома; 
· осуществление функций по опеке и попечительству в отношении совершеннолетних лиц, которые признаны недееспособными или ограниченно дееспособными, в соответствии с Положением об органах опеки и попечительства, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28 октября 1999 г. № 1676;
· обследование условий жизни лиц, признанных судом недееспособными, до назначения над ними опекуна с принятием необходимых мер по нормализации их жизнедеятельности (при необходимости);
· ведение учета и личных дел лиц, признанных судом недееспособными, а также лиц, признанных судом ограниченно дееспособными;
· проведения контрольных обследований условий жизни подопечных не реже двух раз в год, которые оформляются соответствующим актом проверки;
· ведение электронной базы данных реестра недееспособных и ограниченно дееспособных лиц в программном комплексе «Опека и попечительство»;
· прием заявлений на оказание материальной помощи;
· поддерживание в актуальном состоянии банка данных отдельных категорий граждан, банка данных по противопожарному состоянию жилых помещений отдельных категорий граждан;
· ведение переписки с организациями, частными лицами по оказанию необходимой помощи престарелым гражданам; 
· [bookmark: _GoBack]проведение в рамках противопожарных акций комиссионных обследований материально-бытовых условий жизни, противопожарного и технического состояния жилых помещений всех одиноких и одиноко проживающих пенсионеров, ветеранов и лиц, пострадавших от последствий войн.
