Вопрос (12.06.2023): Какой порядок оплаты за работу в ночное время при сменном режиме работы в коммерческой организации? 

  

Ответ: Согласно статьи 70 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК) за каждый час работы в ночное время или в ночную смену при сменном режиме работы производятся доплаты в размере, устанавливаемом коллективным договором, соглашением, нанимателем, но не ниже 20 процентов часовой тарифной ставки (тарифного оклада) работника. 

Иными словами, наниматель обязан оплатить в повышенном размере ночные часы (с 22 часов до 6 часов) или все часы ночной смены. Ночной сменой считается смена, в которой более 50 процентов приходится на ночные часы.

Если смена не является ночной сменой, то доплаты производятся только за каждый час работы в ночное время (с 22 часов до 6 часов).

Конкретный порядок оплаты работы в ночную смену при сменном режиме работы должен быть определен в локальном правовом акте организации.

Вопрос (10.02.2023): Можно ли удержать из заработной платы работника при его увольнении по соглашению сторон сумму отпускных, выплаченных за дни отпуска, предоставленных авансом?

Ответ: В соответствии с частью первой статьи 107 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК) удержания из заработной платы могут производиться только в случаях, предусмотренных законодательством.

Так, согласно пункту 2 части второй статьи 107 ТК удержания из заработной платы работников для погашения их задолженности нанимателю могут производиться по распоряжению нанимателя при увольнении работника до окончания того рабочего года, в счет которого он уже получил трудовой отпуск, за неотработанные дни отпуска. Удержания за эти дни не производятся, если трудовой договор прекращается по соглашению сторон (пункт 1 части второй статьи 35 ТК).

Таким образом, при увольнении работника по соглашению сторон до окончания того рабочего года, в счет которого он уже получил трудовой отпуск, удержание за неотработанные дни отпуска, в том числе в случае согласия работника, незаконно.

 

Вопрос (07.09.2022): нужно ли производить доплату до минимальной заработной платы за работу в сверхурочное время?
Ответ: в соответствии со статьей 59 Трудового кодекса Республики Беларусь минимальная заработная плата (месячная и часовая) – государственный минимальный социальный стандарт в области оплаты труда, который наниматель обязан применять в качестве низшей границы оплаты труда работников за работу в нормальных условиях в течение нормальной продолжительности рабочего времени при выполнении обязанностей работника, вытекающих из законодательства, локальных правовых актов и трудового договора.

Частью второй статьи 6 Закона Республики Беларусь от 17.07.2002 № 124-З «Об установлении и порядке повышения минимальной заработной платы» определено, что минимальная заработная плата (месячная и часовая) применяется нанимателем при оплате труда работников за работу в нормальных условиях в течение нормальной продолжительности рабочего времени при выполнении обязанностей работника, вытекающих из законодательства, локальных правовых актов и трудового договора, с учетом отработанного рабочего времени.

Исходя из приведенной нормы минимальная заработная плата должна быть соблюдена не только за рабочее время, установленное производственным календарем, но и за количество часов, отработанное работниками в сверхурочное время, то есть за все фактически отработанные часы.

При установлении органами Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь факта неосуществления доплаты до минимальной заработной платы за работу в сверхурочное время виновные лица будут привлечены к административной ответственности в виде штрафа.

