Оплата труда работников моложе 18 лет при сокращенной продолжительности ежедневной работы  в период летних каникул
В части 1 и 2 статьи 279 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК РБ) установлены дополнительные гарантии для работников моложе 18 лет в области оплаты труда. 
Несмотря на то, что у этой категории работников в зависимости от возраста рабочее время является сокращенным согласно  части 1 статьи 114  ТК РБ (в возрасте от 14 до 16 лет – не более 23 часов в неделю, от 16  до 18 лет – не более 35 часов в неделю),  их труд оплачивается в таком же размере, как и труд работников соответствующих категорий при полной продолжительности ежедневной работы. А труд работников моложе 18 лет, допущенных к сдельным работам, оплачивается по сдельным расценкам, установленным для взрослых работников, с доплатой по тарифной ставке (тарифному окладу), окладу за время, на которое продолжительность их ежедневной работы сокращается по сравнению с продолжительностью ежедневной работы взрослых работников.
Продолжительность ежедневной работы    не может превышать:
для работников в возрасте от 14 до 16 лет – 4 часа 36 минут, от 16 до 18 лет – семь часов.
За работу в нормальных условиях в течение нормальной продолжительности рабочего времени при выполнении обязанностей работника, вытекающих из законодательства, локальных правовых актов и трудового договора, с учетом отработанного рабочего времени,  должна быть соблюдена минимальная гарантированная  заработная плата. 
В настоящее время размер часовой минимальной заработной платы для несовершеннолетних работников составляет:

 для работников в возрасте от 14 до 16 лет – 6 руб. 50 коп.,  от 16 до 18 лет – 4 руб. 26 коп.
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