120 часов общественных работ за кражу батарей.
[bookmark: _GoBack]Житель д. Андраны осужден судом Мстиславского района по ч.1 ст.205 УК Республики Беларусь к 120 часам общественных работ.
Из материалов дела установлено, что когда-то указанному мужчине в 2017 г. сельхозпредприятием ОАО «Знамя труда» был предоставлен дом на период действия трудовых отношений. Через некоторое время мужчина уволился из ОАО «Знамя труда», однако вернуть ключи от дома почему-то забыл и уехал проживать к внучке в другой район. Однако, из-за проблем с алкоголем совместная жизнь в доме внучки у мужчины не сложилась и ему пришлось искать себе новое место жительство, не долго думая, мужчина вернулся в Мстиславский район и вновь заселился в дом, принадлежащий ОАО «Знамя труда».
Однако с трудоустройством не торопился, зато приводить в дом друзей и товарищей, чтобы вместе употреблять алкоголь поспешил. 
В один из дней апреля 2023 г. ему так захотелось употребить алкоголь, а денег на него не оказалось, тогда мужчина решил похитить из дома, в котором проживал 1 чугунный радиатор из зала, состоящий из 11 целых секций и 2 поврежденных, а также из спальни 1 чугунный радиатор состоящий из 23 целых секций и 1 поврежденной.
Своими действиями мужчина причинил имущественный вред ОАО «Знамя труда» на общую сумму 514 рублей 29 копеек.
Похищенное имущество он за денежные средства сдал на металлолом, а за вырученные денежные средства приобрел алкоголь. 
Как итог действия мужчины квалифицированы по ч.1 ст.205 УК Республики Беларусь и ему назначено наказание в виде общественных работ сроком на 120 часов, также судом Мстиславского района удовлетворен гражданский иск ОАО «Знамя труда» и на осужденного возложена обязанность возместить причиненный обществу ущерб в размере 514 рублей 29 копеек.
Приговор суда вступил в законную силу.
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