ПРОКУРАТУРА ПРОВЕРИЛА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ
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Прокуратурой Мстиславского района в летний период проведена проверка исполнения законодательства в области организации деятельности студенческих отрядов.
Активную деятельность  в вовлечении молодежи в социально-экономическую жизнь общества осуществляют студенческие отряды. Их работа направлена на содействие процессам трудовой и социальной адаптации  молодежи, ее личностного роста развития, приобретения молодыми людьми навыков профессиональной, трудовой и управленческой деятельности, формирования гражданственности и патриотизма.
Студенческие отряды, состоящие из студентов УО «Мстиславского государственного строительного колледжа» работали в период с 11.07.2023 по 11.08.2023 на базе производственных объектов ОАО «Сож-Агро» и ОАО «Мстиславский РАПТС».
В ходе проверки, к сожалению, прокуратурой района выявлялись некоторые нарушения – например, в ходе посещения студенческого отряда на МТК Коробчино ОАО «Сож-Агро» план, содержащий в т.ч. мероприятия культурно-массового характера, прокуратуре района не был представлен, т.к. он не разрабатывался и не согласовывался между УО «МГСК» и ОАО «Сож-агро», не был назначен заместитель руководителя студенческого отряда, несмотря на то обстоятельство, что учащиеся работали свыше 5 дней в ОАО «Сож-Агро» на них не заводились трудовые книжки, также приказом директора колледжа обязанность по обеспечению безопасных и здоровых условий труда участников студенческого отряда возлагалась на командира студенческого отряда, что противоречило требованиям трудового законодательства.
По результатам проверки прокуратурой района в адрес директора УО «МГСК» внесено представление об устранении нарушений требований законодательства в области организации  деятельности студенческих отрядов, причин и условий им способствующих, по результатам рассмотрения которого приняты меры по их устранению.
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