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Об ответственности за совершение хулиганских действий


Общественная опасность хулиганства заключается в том, что такими действиями грубо нарушается общественное спокойствие и неприкосновенность граждан, причиняется вред их здоровью или имуществу. 
Вместе с тем хулиганские действия нередко являются первым опытом преступного поведения, а зачастую они перерастают в тяжкие и особо тяжкие преступления против личности либо собственности.

На территории Мстиславского района за 2021 год зарегистрировано 60 (2020-129) правонарушений, предусмотренных ст. 19.1 КоАП Республики Беларусь (мелкое хулиганство).

Напомним, что за совершение мелкого хулиганства (административно наказуемого), за действия выразившиеся в оскорбительном приставании к гражданам и другие умышленные действия, нарушающие общественный порядок, деятельность организаций или спокойствие граждан и выражающиеся в явном неуважении к обществу, лицо его совершившее может быть подвергнуто наказанию в виде  штрафа в размере от двух до тридцати базовых величин, или общественные работы, или административный арест.

В это же время за 2021 совершено на территории района 5 уголовно наказуемых хулиганств( 2020-7).
Так, например несовершеннолетний Ершов Д.С.,  12 июня 2021 года в 3-м часу, будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь на ул. 
Юрченко в г. Мстиславле, грубо нарушая общественный порядок и выражая явное неуважение к обществу, беспричинно, из хулиганских побуждений, проявляя пьяную удаль, умышленно нанес один удар рукой по стеклу водительской двери автомобиля марки «Ауди 80», регистрационный знак 2788 IM-6, принадлежащего Влазовскому В.А., находящегося на временной стоянке возле дома №8 по ул. Юрченко в г. Мстиславле, в результате чего разбил стекло водительской двери, причинив тем самым имущественный вред Влазовскому В.А. на сумму 26 рублей.


Судом Мстиславского района Ершов Д.С. был признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.339 ч.1 УК и ему назначено наказание Республики Беларусь назначить ему наказание в виде штрафа в размере пяти базовых величин, что составляет 145 рублей.

Ответственность по ч.1 ст.339 УК наступает за совершение умышленных действий, грубо нарушающих общественный порядок и выражающих явное неуважение к обществу, сопровождающиеся применением насилия или угрозой его применения либо уничтожением или повреждением чужого имущества либо отличающиеся по своему содержанию исключительным цинизмом (хулиганство),


Виновное лицо может быть наказано общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до двух лет, или лишением свободы на срок до трех лет.


Ответственность по ч. 2 ст.339 УК наступает за хулиганство, совершенное повторно, либо группой лиц, либо связанное с сопротивлением лицу, пресекающему хулиганские действия, либо сопряженное с причинением менее тяжкого телесного повреждения (злостное хулиганство).
Виновное лицо наказывается арестом, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на срок от одного года до шести лет.


Ответственность по ч.3 ст.339 УК наступает за действия, предусмотренные частями 1 или 2 настоящей статьи, совершенные с применением оружия, других предметов, используемых в качестве оружия для причинения телесных повреждений, применением взрывчатых веществ, взрывных устройств или предметов, поражающее действие которых основано на использовании горючих веществ, либо совершенные с угрозой их применения, при отсутствии признаков более тяжкого преступления (особо злостное хулиганство).

Виновные лица, наказываются ограничением свободы на срок от трех до пяти лет или лишением свободы на срок от трех до десяти лет.


Уголовная ответственность лиц за совершения уголовно наказуемого хулиганства, злостного хулиганства, особо злостного хулиганства наступает с четырнадцатилетнего возраста.

Следует отметить, что большинство хулиганств совершается в состоянии алкогольного опьянения, что, в свою очередь, является обстоятельством, отягчающим ответственность лица.

Каждый выбирает свой путь поведения в жизни: кто-то правомерный, а кто-то противоправный.


В практике встречаются случаи, что вполне ранее правопослушный человек под воздействием определенных обстоятельств, факторов: будь то состояние алкогольного опьянения, негативное воздействие посторонних лиц, свои необдуманные действия совершает уголовное хулиганство.


Таким лицам стоит задуматься над вопросом: не велика ли цена наказания необдуманному поступку и пьяной удали!?
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