Забота о брате привела на скамью подсудимых.
Приговором суда Мстиславского района двое братьев из г. Быхова осуждены по ч.1 ст.328 УК Республики Беларусь, а также один из них по ч.1 ст.331 УК Республики Беларусь.
Так, из материалов дела следует, что один из братьев ранее уже имел дело с наркотиками  в 2017 г., за что ему было назначено наказание в виде 2 лет ограничения свободы с направлением в исправительное учреждение открытого типа по ч.1 ст.328 УК, после освобождения он начал вести правопослушный образ жизни.
 Однако, в октябре 2022 г. случилась трагедия с его младшим братом – он потерял руку на производстве и его очень сильно мучали сильные боли, тогда старший брат вспомнил про свое недавнее увлечение наркотиками и начал рассказывать брату, что курение марихуаны поможет ему справиться с его болью и облегчит ему его страдания, поддавшись убеждениям старшего брата, что курение марихуаны имеет положительные свойства он вступил в преступный сговор с братом о том, что они совместно приобретут, перевезут и будут хранить марихуану по месту жительства, а затем будут ее вместе употреблять по месту жительства. Поскольку у младшего брата не было одной руки, то они договорились, о том что нарвет и привезет для них марихуану старший брат, а затем они ее вместе высушат и будут вместе курить.
Так они и сделали, однако вскоре старший брат переехал жить в г. Могилев, оставив при этом хранить марихуану в родительском доме в г. Быхове, но переезжая в г. Могилев он не забыл взять с собой часть своих «запасов».
В один из дней декабря 2022 г, находясь в г. Могилеве, старший брат попросил младшего привезти в г. Могилев марихуаны из г. Быхова, поначалу тот отказывался, однако вскоре поддался уговорам брата и привез ему марихуаны в г. Могилев, где вскоре они оба были задержаны сотрудниками наркоконтроля г. Могилева.
При проведении их личного обыска и осмотра места происшествия по их месту жительства в г. Быхове было найдено 371, 892 г. марихуаны.
По месту жительства в г. Быхове марихуана хранилась на чердаке, сарае, погребе и в газовой плите, часть из нее старший брат хранил исключительно для собственного употребления.
Действия старшего брата квалифицированы государственным обвинителем по ч.1 ст.328 и ч.1 ст.331 УК Республики Беларусь и в соответствии с ч.2 ст. 72 УК судом Мстиславского района ему назначено наказание путем полного сложения назначенных наказаний в виде 3 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях общего режима.
Действия младшего брата квалифицированы по ч.1 ст.328 УК Республики Беларусь и ему назначено наказание в виде 1 года 2 месяцев лишения свободы в исправительной колонии в условиях общего режима.
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