ПРОКУРАТУРА НА СТРАЖЕ ЗАКОНА В СФЕРЕ ЖИВОТНОВОДСТВА

Прокуратура Мстиславского района проверила исполнение законодательства о сохранности скота, а также наведения порядка в сфере животноводства в сельхозорганизациях района.

Выявлены упущения в организации работы по соблюдению технологического  регламента кормления и содержания животных, технологического регламента по заготовке травяных кормов. При этом установлено, что падеж по бесхозяйственности допущен  практически всеми сельхозорганизациями района.

За истекший период времени прокуратурой района в суд Мстиславского района предъявлено в интересах таких сельхозорганизаций района, как ОАО «Мазоловское», ОАО СГЦ «Вихра», ОАО «Натопа-агро», ОАО «Мстиславский РАПТС», ОАО «Знамя труда», ОАО «Сож-агро» и ОАО «Заболотье-агростандарт» 17 исковых заявлений в отношении 46 работников на общую сумму 4113 белорусских рублей, о взыскании ущерба причиненного падежом 41 головы скота.
Во всех хозяйствах в нарушении установленных правил убой и разделка животных производились в производственных помещениях ферм при отсутствии специализированных убойных площадок. После произведения вынужденного убоя, мясо, полученное от данного убоя, реализовывалось работникам в счет заработной платы либо отдавалось для реализации населению через столовые обществ, в единичных случаях продукты убоя реализовывались индивидуальным предпринимателям. При этом обязательная ветеринарно-санитарная экспертиза продуктов убоя в данном случае не производилась. За данное нарушение предусмотрена административная ответственность по ст.16.28 КоАП Республики Беларусь.

За истекший период времени по поручению прокуратуры Мстиславского района 2 лица привлечено к административной ответственности по ст.16.28 КоАП Республики Беларусь, в отношении 8 лиц с учетом признания их вины в порядке ст.10.3 ПиКоАП вынесены постановления о наложения административных взысканий по аналогичной статье.

В ходе проведения надзорных мероприятий в ходе заготовки травяных кормов практически во всех сельхозорганизациях района выявлены нарушения технологии создания траншей для хранения сенажа. 

Основными из них является не обеспечение плотной герметизации заложенной массы, укрытие поверх пленки землей, отсутствие ограждения от животных.
По результатам проведенных надзорных мероприятий  в адрес Мстиславского райисполкома только за июнь 2022 г. внесено 2 представления, в которых прокурор района потребовал принять неотложные меры  для устранения недостатков в работе.
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