Весенние палы – время быть на чеку.

С наступлением весны наступает время для наведения порядка на приусадебных территориях после зимы и соответственно начинается пожароопасный период. 
Из года в год повторяется один и тот же сценарий: как только устанавливается сухая весенняя погода, люди начинают наводить порядок на придомовых территориях, сжигая мусор и прошлогоднюю траву. 
Не стал исключением и Мстиславский район, уже на сегодняшний день зафиксировано 2 случая весенних палов.

В Беларуси выжигание сухой растительности запрещено законом.
Согласно статье 16.40 Кодекса об административных правонарушениях, за незаконное выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов виновные лица привлекаются к административной ответственности в виде штрафа в размере от 10 до 30 базовых величин. 
Статья 16.41 КоАП предусматривает административную ответственность за разведение костров в запрещенных местах и влечет за собой наказание в виде штрафа в размере до 12 базовых величин. 
При выборе способа утилизации мусора лучше отдавать приоритет безопасным. Если вы все же решили развести костер у себя на подворье, не стоит пренебрегать простыми мерами предосторожности. Делать это нужно только в безветренную погоду. Костры лучше разводить вдалеке от зданий, леса или скирд соломы.

Основные правила при разведении костров, сжигании мусора:
· разводить костры следует при условии обеспечения непрерывного контроля за процессом горения и тления;

· место для разведения костров должно быть очищено от горючих веществ и материалов, сухой растительности;

· в доступности необходимо иметь емкость с водой, песком или огнетушитель, чтобы быстро потушить пламя;

· процесс горения должен осуществляться таким образом, чтобы пламя и искры не попадали на горючие элементы зданий, хозяйственных строений и сооружений, на хранящиеся горючие вещества и материалы;

· уходя, необходимо затушить угли до полного прекращения тления.

Не допускается:
· выжигание сухой растительности, стерни;

· разведение костров на торфяных грунтах, под кронами деревьев;

· использование для разжигания костров и угля легковоспламеняющихся и горючих жидкостей (за исключением жидкостей специально предназначенных для розжига).

При невозможности потушить пожар своими силами, сообщайте о возгораниях в МЧС по номеру «101 или 112».
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