Будьте бдительны и осторожны- «телефонные» мошенничества.


[bookmark: _GoBack]Правоохранительными органами Мстиславского района и Могилевской области на постоянной основе доводится до жителей региона о недопустимости со стороны граждан вступления в разговоры по «месенжирам» с незнакомыми лицами, представляющимися то представителями правоохранительных органов, то работниками банков, призывающих граждан оказать содействие в разоблачении «телефонных мошенников». Но, несмотря на проводимую разъяснительную работу, граждане подчас поддаются на уловки мошенников и переводят на указанные ими счета денежные средства. 
В 2022 году «телефонные» мошенники разработали преступную схему, которая заключается в том, что на абонентские номера граждан, в основном преклонного возраста, поступают звонки, в ходе которых звонящие путем обмана убеждают граждан в том, что их родственники, например, дети, внуки, попали в затруднительные ситуации, например, попали или совершили дорожно-транспортное происшествие. И для решения проблемы необходимо передать денежные средства. 
Часто мошенники представляются родственниками потерпевших, лицами, находящимися с ними рядом, или даже следователями.
При этом они указывают, что деньги нужны либо для решения вопроса о не привлечении к уголовной ответственности за совершенное преступление, либо для пострадавших в результате преступления или их родственников.
Помещенные в стрессовую ситуацию, пожилые люди вместо того, чтобы позвонить своим родственникам и убедиться в правдивости слов звонящих, соглашаются передать так называемым «курьерам» имеющиеся у них деньги. При этом желают помочь своим близким, которые, как они полагают, попали в беду. Не исключением стал и Мстиславский район. Только за истекший февраль месяц 2023 года в дежурную часть РОВД поступило не менее 5 таких сообщений, а в двух случаях лица пострадали от действий злоумышленников. 
Причина в излишней доверчивости граждан, находящихся в стрессовой ситуации. Злоумышленник манипулируют переживаниями и играет на эмоциях.
Чтобы не стать жертвой мошенничества, гражданам необходимо помнить, что любую полученную по телефону информацию о том, что их родственники, знакомые, друзья попали в беду, следует подвергать сомнению, перепроверять. Важно прекратить общение со звонящим и набрать номер телефона лица, которое якобы попало в затруднительную ситуацию. Это позволит быстро уточнить, где человек находится и что с ним произошло. Передавать деньги незнакомым людям не надо ни при каких обстоятельствах. 
При поступлении на телефоны граждан и их родственников подобных звонков об этом необходимо сообщить в дежурную часть РОВД по телефону 102.
	Кроме того, необходимо чаще разговаривать с пожилыми родственниками, постоянно напоминать им о таких способах обмана, приводить примеры новостей из криминальной хроники. 
Кто предупрежден, тот вооружен.
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