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         О результатах борьбы с преступностью в районе за 2023 .
В истекшем периоде 2023 года деятельность прокуратуры Мстиславского района была организована в соответствии с Конституцией Республики Беларусь, Законом «О прокуратуре Республики Беларусь», законодательством Республики Беларусь, приказами Генерального прокурора Республики Беларусь.

 Основными направлениями деятельности прокуратуры Мстиславского района явились укрепление борьбы с преступностью, защита прав и свобод граждан, интересов общества и государства. Особое внимание уделялось осуществлению надзора за исполнением законодательства и законностью правовых актов, при производстве предварительного следствия и дознания, соблюдением законодательства о несовершеннолетних.
Вместе с тем, принятые  меры организационного и практического характера не позволили получить положительный результат по снижению преступности в истекшем периоде 2023 года.

За 12 месяцев 2023 года на территории  Мстиславского района  по всем линиям служб зарегистрировано 182 (2022-145) преступлений, что на 37 преступлений больше, чем за аналогичный период  2022. 
Уровень преступности на 10 тысяч человек составил 96,4% (2022-75,0%). Среднеобластной процент составил 98,5% (2022-97,4%). 

За анализируемый период в районе отмечается снижение преступлений, совершенных лицами имеющих судимость  с 45 до 32, в состоянии алкогольного опьянения с 48 до 46 фактов, не допущено роста преступлений совершенных с участием несовершеннолетних, их зарегистрировано 2, против 4 за аналогичный период 2022. Снизилось количество преступлений, совершенных группой лиц, с 16 до 12 фактов. Не допущено фактов причинения тяжких телесных повреждений, разбойных нападений.
Как негатив, можно отметить, что на территории района  совершено 2 умышленных убийства (2022-1),  отмечен рост хищений имущества путем мошенничества с 7 до 12 фактов, хищений имущества путем грабежа с 1 до 6,  произошел рост хищений имущества путем кражи с 49 до 69 фактов, уголовно наказуемых хулиганств с 1 до 9 фактов, хищений имущества путем присвоения с 2 до 5 фактов, хищений имущества путем модифицирования компьютерной информации с 3 до 11. 

В целях предупреждения тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан прокуратурой района по состоянию на 31.12.2023 года возбуждено 18 уголовных дел в отношении лиц, допускающих противоправное поведение в семейно-бытовой сфере, из них за угрозу убийством- 6, причинение легких телесных повреждений -2, 9 за систематическое нанесение побоев.. За аналогичный период 2022 года было возбуждено в отношении указанной категории всего 13 уголовных дел. 
   За истекший период 2023 года на территории Мстиславского района выявлено 3 преступления, предусмотренных ст.210 и 1 по ч.3 ст.424 УК Республики Беларусь. Все указанные преступления совершены 1 лицом, бывшим директором ОАО «Натопа-Агро» Мещенко А.В.. Кроме того выявлено  1 преступление по ст.430 ч.1 УК совершенное должностным лицом одного из предприятий района. Также выявлено 6 преступлений по ст.211 УК, предусматривающее ответственность за хищение имущества лицом, которое ему было вверено в связи с исполнением служебных обязанностей.
Так, например, 10.10.2023 в суд Мстиславского района направлено уголовное дело №23127200096, возбужденное Мстиславским РОСК 08.08.2023 по обвинению Берликова С.А., работающего трактористом-машинистом в ОАО «Натопа-Агро» и Чернявского В.В. работающего главой КФХ «Чернявский-Агро», ранее неоднократно судимого, которые в период с 01.07.2023 по 24.07.2023, имея единый умысел на совершение хищения ядохимикатов, принадлежащих ОАО «Натопа-Агро», совершили хищение вверенных Берликову С.А. и выданных по количеству для внесения на поля указанного Общества гербицидов на сумму 724 рубля 86 копеек.

Приговором суда Мстиславского района от 31.10.2023 назначено наказание:

Берликов С.А. признан виновным в присвоении имущества лицом, которому оно вверено, и на основании ч. 1 ст. 211 УК ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год без штрафа, без лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Чернявский В.В. признан виновным в пособничестве в присвоении имущества лицом, которому оно вверено, и на основании ч.6 ст. 16, ч.1 ст.211 УК и ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год без штрафа, без лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.
К обоим применена ст.78 УК с отсрочкой наказания на 1 год.

К Берликову С.А. применена ст.107 УК, как к лицу, страдающему хроническим алкоголизмом.

В соответствии с ч. 5 ст. 78 УК суд обязал обвиняемых в свободное от работы время выполнить общественно полезные работы в объеме 100 часов.

Считаю необходимым напомнить гражданам, что если Вам что либо неясно в складывающейся ситуации, лучше обратиться за разъяснениями в правоохранительные органы или прокуратуру района, не предпринимая опрометчивых решений и поступков.
Прокурор Мстиславского  района







старший советник юстиции                                             В.Н. Тривайло
