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         Соблюдение законности и правопорядка за 1 квартал 2023 года.
Правоохранительными органами, во взаимодействии с другими субъектами профилактики были приняты необходимые меры по недопущению роста преступности. 
За 1 квартал  2023 года на территории  Мстиславского района  по всем линиям служб зарегистрировано 43 (2022-42) преступления, что на 1 преступления больше, чем за аналогичный период  2021. 
За анализируемый период в районе отмечается снижение преступлений, совершенных лицами имеющих судимость  с 12 до 5, не допущено роста преступлений совершенных в состоянии алкогольного опьянения, снижение составляет  с 12 до 7 фактов, отмечается снижение количества преступлений, совершенных группой лиц с 4 до 2. Так
Вместе с тем, отмечается увеличение преступлений, совершенных в общественных местах, с 4 до 7 фактов.

Не допущено роста преступлений, совершенных с участием несовершеннолетних 1, против 1 за аналогичный период 2022 года. 

На территории района  не допущено роста умышленных убийств, их совершено 1 (2022-1), тяжких телесных повреждений 0 (2022-0). Произошло снижение фактов хищений имущества путем мошенничества с 2 до 1 факта,  уклонение родителей от уплаты алиментов с 7 до 1 факта.

Однако,  в анализируемый период отмечен рост таких преступлений, как хищение имущества с 10 до 17 фактов, в том числе из жилищ с 6 до 11. Хищений имущества путем грабежа увеличилось с 0 до 5 фактов. Зарегистрировано 1 покушение на изнасилование. 
Осуществляя профилактические мероприятия по предупреждению правонарушений и преступлений, прокуратурой района в истекшем периоде 2023 года, лицами совершающим антиобщественные поступки в быту объявлено 32 официальных предупреждения. 
В отношении лиц, допустивших насилие в семьях возбуждено 11 уголовных дел. Из них по ст.186 УК, за угрозу убийством 4 уголовных дела, по ст.153 УК, за причинение легких телесных повреждений 2 уголовных дела и 5 дел  по ст.154 УК за истязания.  
Например, в январе 2023, прокуратурой района было возбуждено уголовное дело в отношении  Купреева А.В., который будучи в состоянии алкогольного опьянения,  находясь 11.12.2022 по месту жительства, около 17 часов 00 минут, в ходе возникшего конфликта с отцом Купреевым В.П., замахнувшись на последнего топором, высказывал в его адрес угрозы убийством,  при этом  Купреев В.П. угрозы убийством воспринимал реально и имел основания опасаться их осуществления.
Приговором суда Мстиславского района от 27.02.2023 года, Купрееву А.В. назначено наказание по ст.186 УК в виде ареста сроком на 1 месяц.
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