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Об ответственности родителей за воспитание детей

Состояние правонарушений и преступлений, совершаемых в подростковой среде находится под постоянным контролем не только правоохранительных органов, но и прокуратуры Мстиславского района.
В истекшем периоде 2023 года с участием несовершеннолетних, на территории района совершено 2 преступления с участием несовершеннолетних. В совершении преступлений приняло 5 человек.

Так, например, 14 января СК возбуждено уголовное дело  по ч.2 ст.205 УК в отношении Верещагина Д.Ю. 2005 г.р., жителя г. Реутов Московской области, Корнеева К.И. 2007 г.р., учащегося 1-го курса Климовичского государственного аграрного колледжа, Кочанова Д. С. 2008 г.р., учащегося 8 «В» класса ГУО «СШ №2 г.Мстиславля», Титовича М.Л. 2008 г.р., учащегося 8 «А» класса ГУО «СШ №2 г.Мстиславля»,  которые 13 января около 20-00 из раздевалки ГУО «Гимназия г.Мстиславля, путем свободного доступа похитили две электронные сигареты «Knight 80», стоимостью 140 рублей каждая у несовершеннолетних Л. 2009 г.р., учащегося 7-го класса ГУО «Гимназия г.Мстиславля» и З. 2005 г.р., студента 2-го курса УО «МГСК» жителей г.Мстиславля. 

         05.04.2023 судом Мстиславского района несовершеннолетние Верещагина Д.Ю., Титович М.Л., Кочанов Д.С., Корнеев К.И. осуждены к принудительным мерам воспитательного характера в виде предостережения с возложением обязанности предварительно уведомлять ОВД об изменении места жительства, о выезде по личным делам в другую местность на срок более одного месяца, являться в ОВД по вызову и при необходимости давать пояснения относительно своего поведения и образа жизни.

Зададимся вопросом, почему у потерпевших 2009 г.р. и 2005 г.р. в личных вещах находились электронные сигареты и на какие деньги они их купили. 
В настоящее время Мстиславским РОСК также расследуется уголовное дело в отношении группы несовершеннолетних, которые ограбили своего знакомого 2011 г.р. с целью покурить электронную сигарету. 
Проблема употребления Вейпов возникла не сегодня. Но хотелось бы довести информацию до родителей, что анализ интернет сообществ показал, что более 400 подростков из числа учащихся школ города интересуются, где и по какой цене можно приобрести «жижу», то есть наполнитель для электронных сигарет. А также имеется информация, что некоторые родители дают своим детям деньги на развитие «данного бизнеса», то есть для покупки «жижи» и ее распространения среди учащихся школы. Известно в подростковой среде и сколько стоит затяжка электронной сигареты. А теперь задумайтесь, что происходит. Подростков не останавливают факты, о которых информация размещается в сети Интернет, что от употребления Вейпов гибнут несовершеннолетние. И куда смотрят родители.     

Сотрудниками ИДН Мстиславского РОВД еженедельно поводится отработка мест наибольшей концентрации подростков и отработки общежития УО «МГСК». За 12 месяцев 2023 на территории г.Мстиславля выявлено 14 несовершеннолетних, распивающих спиртные напитки в общественных местах (2023 – 18). В отношении 10 законных представителей составлены административные протоколы по ч.1 ст.10.3 КоАП Республики Беларусь, так как на момент совершения противоправного деяние их дети не достигли возраста привлечения к административной ответственности (2023 – 29). В отношении 4 законных представителей составлено 4 административных протоколов по ч.2 ст.10.3 КоАП Республики Беларусь (2022–4). 4 несовершеннолетних привлечены к административной ответственности по ст.11.1 КоАП Республики Беларусь за мелкое хищение.

За вовлечение несовершеннолетних в антиобщественное поведение к административной ответственности по ст.19.4 КоАП Республики Беларусь привлечены 10 лиц (2022–12). В указанном периоде выявлены 2 факта продажи пива несовершеннолетним, составлены административные протоколы на продавцов по ч.4 ст.13.11 КоАП Республики Беларусь (2022– 1). 

Напоминаем, что статьей  67 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье  установлено, что родители,  опекуны, попечители несут ответственность за ненадлежащее  воспитание и содержание детей. Воспитание и содержание ребенка признаются ненадлежащими, если не обеспечиваются права и законные интересы ребенка, в том числе,  если имеет место опасность для его жизни и здоровья, а так же если ребенок вследствие отсутствия надзора за его поведением совершает правонарушения.    
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