                                                                                            (11.01.2024)

 Предупредить несчастье.

Прокуратурой района проведён анализ пожарной безопасности на территории Мстиславского района, который показал, что в истекшем периоде 2023 года на территории Мстиславского района произошло 28 пожаров, что на 5 меньше, чем в 2022 году (33). В истекшем периоде времени граждане на пожарах не погибали, но за аналогичный период 2022 года на пожарах погибло 3 лица, из которых 3 находились в состоянии алкогольного опьянения.
По Могилевской области в 2023 произошло 786 пожаров, в которых погибло 88 человек.

Негативно складывается обстановка с пожарами на территории г.Мстиславля – 11 пожаров, Ходосовского сельсовета – 4 пожара, Сапрыновичского сельсовета – 4 и Подсолтовского сельсовета - 2. 
За истекший период 2023, проводилась целевая операция «Жилье», в ходе которой особое внимание уделялось домовладениям и квартирам неблагополучных и многодетных семей, одиноких и одиноко проживающих престарелых граждан и лиц, склонных к злоупотреблению спиртных напитков.  

В результате проверок обследованиям подверглись с начала года 2611  жилых домов. Проинструктировано под роспись 2611 человек. Наиболее нерадивые домовладельцы и квартиросъемщики,11 человек, были привлечены к административной ответственности, 3 гражданам прокурорскими работниками объявлены официальные предупреждения о недопустимости нарушения противопожарного законодательства. 
Одной из причин, и самой главной, является тот фактор, что все погибшие в 2002 злоупотребляли спиртными напитками. На момент пожара, находились в состоянии алкогольного опьянения, и во всех случаях, погибшие курили в пастели.

Стоит задуматься другим гражданам, которые любят погреться электроприборами и покурить в пастели - проснёшься ли ты завтра, увидят ли тебя родные. Всё зависит от самого человека.
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