Выборы – 2024: что нас ожидает?
Единый день голосования в Беларуси пройдет 25.02.2024 года. Избираться будут депутаты Палаты представителей Национального собрания восьмого созыва и местных Советов депутатов двадцать девятого созыва. 
Согласно требованиям обновленной Конституции и Избирательного кодекса депутатом Палаты представителей может быть избран гражданин Республики Беларусь, достигший 21 года, постоянно проживающий в Республике Беларусь.
Депутатом местного Совета депутатов может быть избран гражданин Республики Беларусь, достигший 18 лет.
Регистрация кандидатов в депутаты осуществляется соответствующей окружной, территориальной избирательной комиссией.
Регистрация кандидатов в депутаты начинается за 40 дней и заканчивается за 25 дней до выборов.
В отдельных случаях срок регистрации кандидатов в депутаты Палаты представителей по мотивированному решению Центральной комиссии может быть продлен, но не более чем на пять дней, а срок регистрации кандидатов в депутаты местных Советов депутатов - соответствующей окружной, территориальной или вышестоящей избирательной комиссией на такой же срок.
Подготовку и проведение выборов депутатов обеспечивают следующие избирательные комиссии:
территориальные избирательные комиссии - областные, Минская городская, районные, городские (в городах областного и районного подчинения), поселковые и сельские избирательные комиссии; окружные избирательные комиссии; участковые избирательные комиссии.
Политические партии, другие общественные объединения, трудовые коллективы организаций или коллективы их структурных подразделений из числа своих членов, а также граждане путем подачи заявления могут выдвигать в соответствующую территориальную, окружную, участковую комиссию только по одному представителю. При этом один и тот же представитель может быть выдвинут в состав только одной территориальной, окружной, участковой комиссии.
Руководящие органы политических партий, других общественных объединений выдвигают представителей в состав комиссий на своих заседаниях.
Выдвигать своих представителей в состав территориальных, окружных и участковых комиссий имеют право граждане путем подачи заявления. Заявление должно быть подписано не менее 10 гражданами, обладающими избирательным правом и проживающими на соответствующей территории.
При выдвижении представителя в состав соответствующей комиссии протокол собрания, заседания или заявление, подписанное гражданами, представляются в органы, образующие комиссию, не позднее чем за пять дней до установленного законодательством срока образования соответствующей комиссии.
Гражданам Республики Беларусь, политическим партиям, другим общественным объединениям, трудовым коллективам, доверенным лицам кандидатов в депутаты предоставляется право свободного и всестороннего обсуждения предвыборных программ кандидатов в депутаты, их политических, деловых и личных качеств, проведения агитации за или против кандидата на собраниях, митингах, в средствах массовой информации, глобальной компьютерной сети Интернет, а также во время встреч с избирателями.
Иностранные граждане и лица без гражданства не вправе принимать участия в агитации.
Кандидаты в депутаты проводят встречи со своими избирателями на собраниях или в другой удобной для избирателей форме. По взаимной договоренности кандидатов могут проводиться совместные встречи с избирателями.
Массовые мероприятия, целью которых является осуществление предвыборной агитации проводятся в соответствии с законодательством о массовых мероприятиях.
На всех участках для голосования не позднее чем за 14 дней до выборов оформляются стенды с информационными материалами о кандидатах. Стенды с такими информационными материалами сохраняются в помещениях для голосования и в день выборов. При проведении референдума в помещениях для голосования на видном месте должны быть вывешены вопросы, вынесенные на референдум.
Агитация в день голосования не допускается. Агитационные печатные материалы, ранее вывешенные вне помещений для голосования, сохраняются на прежних местах. Предвыборная агитация кандидата в депутаты начинается за 25 дней до выборов.
Надеемся, что соблюдение данных требований законодательства поможет пройти избирательной кампании без происшествий и белорусский народ сможет сделать свой выбор в пользу очередного лидера.
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