Как осуществить реконструкцию?

Если Вам необходимо построить пристройку со сносом старой пристройки или без сноса, перенести стену, демонтировать печь, установить новое окно либо заполнить старый оконный проем, провести водопровод и канализацию, электрическое отопление, то все это - реконструкция.  


Для получения разрешения на реконструкцию необходимо обратиться в «одно окно» райисполкома с заявлением на осуществление процедуры 9.3.2 перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 26.04.2010 г. № 200 с предоставлением следующих документов:

заявление; 
паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;

технический паспорт и документ, подтверждающий право собственности на помещение в многоквартирном, блокированном жилом доме, одноквартирный жилой дом, нежилую капитальную постройку на придомовой территории, а также капитальное строение (здание, сооружение), незавершенное законсервированное капитальное строение (за исключением находящихся в аварийном состоянии или грозящих обвалом, разрушенных и не зарегистрированных в едином государственном регистре недвижимого имущества, прав на него и сделок с ним) – для собственника помещения, дома, постройки, капитального строения (здания, сооружения), незавершенного законсервированного капитального строения; 

документ, подтверждающий принадлежность помещения в блокированном жилом доме, одноквартирного жилого дома, нежилой капитальной постройки на придомовой территории на праве собственности или ином законном основании (договор, судебное постановление, справка о внесении сведений о жилом помещении в похозяйственную книгу сельского (поселкового) исполнительного комитета до 8 мая 2003 г., иной документ, подтверждающий такое право или основание), – в случае, если помещение в блокированном жилом доме, одноквартирный жилой дом, нежилая капитальная постройка на придомовой территории не зарегистрированы в едином государственном регистре недвижимого имущества, прав на него и сделок с ним; 

ведомость технических характеристик (при наличии);

документ, подтверждающий право на земельный участок, на котором расположено незавершенное законсервированное капитальное строение, незавершенное незаконсервированное капитальное строение (при наличии); 

удостоверенное нотариально письменное согласие совершеннолетних граждан, имеющих право владения и пользования помещением, домом, постройкой, капитальным строением (зданием, сооружением), незавершенным законсервированным капитальным строением, и участников общей долевой собственности, в том числе временно отсутствующих таких граждан и участников, на реконструкцию помещения, дома, постройки, капитального строения (здания, сооружения), незавершенного законсервированного капитального строения либо копия решения суда об обязанности произвести реконструкцию – в случае, если судом принималось такое решение;
описание работ и планов застройщика по реконструкции помещения, дома, постройки, капитального строения (здания, сооружения), незавершенного законсервированного капитального строения, составленное в произвольной форме.

Служба «одно окно» райисполкома запрашивает дополнительно документа и (или) сведения, необходимые для принятия решения.

На основании представленных документов готовится проект  решения, после чего гражданин разрабатывает проектную документацию, согласовывает ее в установленном законодательстве порядке и проводит строительные работы.

Завершением реконструкции является ввод объекта в эксплуатацию. 
Эксплуатация объекта без его приемки в установленном порядке влечет наложение административного взыскания в соответствии с ч.3 статьи 22.5 Кодекса об административных правонарушениях.

