

Разъяснение ответственности за реабилитацию нацизма, пропаганду или публичное демонстрирование, изготовление, распространение нацисткой символики и атрибутики

В Республике Беларусь вопросам недопущения реабилитации нацизма всегда уделялось особе внимание. Республика Беларусь понесла колоссальный ущерб от действий фашистов и их пособников. С течением времени сохранение и защита памяти о трагических событиях, имевших место в годы Великой Отечественной войны, все больше приобретают общенациональное значение.
Правовую основу деятельности по недопущению реабилитации нацизма составляют Конституция Республики Беларусь, Закон «О недопущении реабилитации нацизма» и иные акты законодательства, международные договоры по вопросам защиты военно-исторического наследия.
Реабилитация нацизма - действия, совершенные публично либо с использованием публично демонстрируемого произведения, или средств массовой информации, или глобальной компьютерной сети Интернет, или иной информационной сети, выражающиеся в:
-оправдании идеологии (доктрины) и практики нацизма, признании их правильными, нуждающимися в поддержке и достойными подражания, а также в распространении идеологии нацизма;
-одобрении или отрицании преступлений против мира и безопасности человечества, военных и других преступлений, установленных приговором Международного военного трибунала либо приговорами национальных, военных или оккупационных трибуналов, основанными на приговоре Международного военного трибунала;
-оправдании лиц и (или) структур либо организаций, признанных преступными либо виновными в совершении преступлений приговором Международного военного трибунала либо приговорами национальных, военных или оккупационных трибуналов, основанными на приговоре Международного военного трибунала, а равно сотрудничавших с такими лицами и (или) структурами либо организациями на оккупированной территории СССР в годы Второй мировой войны политических и военных организаций, а также лиц, участвовавших в деятельности таких политических и военных организаций и исполнявших либо умышленно содействовавших исполнению преступных приказов лиц и (или) структур либо организаций, указанных в настоящем абзаце, в любой форме;
-героизации нацистских преступников и их пособников - преднамеренном прославлении их, а также совершенных ими преступлений.
Недопущение реабилитации нацизма основывается на принципах:
-сохранения исторической памяти и недопущения фальсификации истории, в том числе искажения исторических фактов;
-законности;
-признания, соблюдения и защиты прав, свобод и законных интересов граждан, а также прав и законных интересов организаций;
-сочетания гласных и негласных методов недопущения реабилитации нацизма;
-приоритета обеспечения национальной безопасности Республики Беларусь;
-сотрудничества государства с организациями и гражданами;
-приоритета предусмотренных законодательством в сфере профилактики правонарушений мер профилактики правонарушений, направленных на выявление и устранение причин и условий, способствующих реабилитации нацизма;
неотвратимости наказания за реабилитацию нацизма.
Ответственность граждан за реабилитацию нацизма, пропаганду или публичное демонстрирование, изготовление, распространение нацисткой символики и атрибутики:
В соответствии со ст.130-1 УК  умышленные действия по реабилитации нацизма наказываются штрафом, или арестом, или ограничением свободы на срок до пяти лет, или лишением до двенадцати лет.
Отрицание геноцида белорусского народа (ст.130-2 УК), содержащееся в публичном выступлении, либо в печатном или публично демонстрирующемся произведении, либо в средствах массовой информации, либо в информации, размещенной в глобальной компьютерной сети Интернет, иной сети электросвязи общего пользования или выделенной сети электросвязи, наказывается арестом, или ограничением свободы на срок до пяти лет, или лишением свободы на тот же срок до десяти лет.
Пропаганда или публичное демонстрирование, в том числе с использованием глобальной компьютерной сети Интернет либо иной информационной сети, изготовление, распространение нацистской символики или атрибутики (ст.341-1 УК), а равно хранение или приобретение такой символики или атрибутики в целях распространения, совершенные неоднократно, наказываются штрафом, или арестом, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на срок до четырех лет.
Примечание. Для целей настоящей статьи деяние признается совершенным лицом неоднократно, если это лицо дважды в течение одного года подвергалось административному взысканию за совершение административных правонарушений, предусмотренных статьей 19.10 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, и в течение года после наложения второго административного взыскания за такие деяния вновь их совершило.



Для сведения, за истекший период 2024 года 3 жителей г.Мстиславля по за указанные деяния были привлечены к административной ответственности по ч.1 ст.19.10 КоАП и понесли наказание в виде ареста сроком на 15 суток.
Так, например, гражданин И. являясь пользователем глобальной сети Интернет, в социальной сети «Вконтакте», посредством личного аккаунта «И», разместил изображение нацистской «Свастики», доступ к которой не ограничил для просмотра другими пользователями до самого момента ее обнаружения 21.05.2024 года, за что 27.05.2024 был привлечен судом Мстиславского района к административной ответственности по ч.1 ст.19.10 КоАП.
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