Необходимость оборудование квартир и домов охранной сигнализацией

Ежегодно, с наступлением весенне-летнего сезона происходит увеличение квартирных краж. Число зарегистрированных преступлений данного вида возрастает по сравнению с осенне-зимним периодом. Это обусловлено тем, что большое количество квартир или домов остается без присмотра, так как большинство граждан выезжают отдыхать на дачу или уезжают за границу на длительное время.

Домушники, проникнув в дом или квартиру, в основном забирают деньги, ювелирные украшения, бытовую технику, продукты питания и в последнее время частым предметом преступного посягательства являются металлические изделия. Как показывает практика, квартирные воры за последних несколько лет не придумали новых способов проникновения в жилье и пользуются классическими методами. Среди наиболее популярных остаются взлом замка и подбор ключа, реже преступники залезают в квартиру через окно, форточку и балкон.

Имеется множество способов защиты своего имущества от преступных посягательств. Это надежная металлическая дверь, металлические решетки на окнах, камеры видеонаблюдения, но самым простым и надежным из всех существующих способов обеспечения безопасности Вашего жилища и имущества является оборудование квартир, домов, дач, гаражей охранной сигнализацией с подключением на пульты централизованного наблюдения подразделений Департамента охраны Министерства внутренних дел Республики Беларусь. По сигналу с тревожной кнопки или датчика в течение нескольких минут прибудут сотрудники группы задержания, которые защитят Ваших близких и Ваше имущество.

За информацией об оборудовании охранной сигнализацией Ваших объектов, просим обращаться в ОВД Мстиславского райисполкома по адресу: г.Мстиславль, ул.Кирова, 23, тел.5-04-47 или в Мстиславское отделение Департамента охраны МВД Республики Беларусь по адресу: г.Мстиславль, ул.М.Горького, 27, справки по тел. 4-35-85, 4-33-51 круглосуточно.
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