
Самозанятым гражданам про ФСЗН

С учетом нововведений законодательства с 1 октября 2024 года физические лица, осуществляющие самостоятельную профессиональную деятельность с уплатой: единого налога, ремесленного сбора, сбора при осуществлении деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма (далее – плательщики СПД) подлежат обязательному участию в государственном социальном страховании. Это означает, что с этой даты возникла обязанность уплаты взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее - бюджет фонда).
Нужно отметить, что государственное социальное страхование (ГСС) представляет собой систему пенсий, пособий и других выплат гражданам Республики Беларусь, иностранным гражданам и лицам без гражданства за счет средств. Право на выплаты по ГСС приобретается в зависимости от уплаты взносов в бюджет фонда (пенсионное страхование – 29 %, социальное страхование – 6 %) на соответствующие страховые случаи в бюджет фонда.
Плательщики СПД уплачивают взносы в бюджет фонда только пенсионному страхованию, тем самым формируя право и стаж для назначении пенсии. Размер взносов составляет 29 процентов от установленного физическими лицами дохода, но не ниже размера, исчисленного из размера минимальной заработной платы за календарный месяц, за периоды включения в Реестр. В 2025 году минимальный размер взносов за полный рабочий месяц, при  условии, что размер минимальной заработной платы сохранится в размере 726,00 руб., составит 210,54 руб.(726,00 *29%=210,54).
	Взносы уплачивать необходимо не позднее 1 марта года, следующего за отчетным. Следовательно, за 2025 год - до 1 марта 2026 года. Но это не означает, что нельзя платить ежемесячно, к 1 марта должен быть произведен полный расчет за прошлый год, иначе насчитается пеня. 
	По итогам года форму ПУ-3, содержащую сведения о  суммах начисленных и уплаченных взносов, заполнят работники органов Фонда социальной защиты населения. 
            Для постановки на учет в качестве плательщика взносов в органах Фонда приходить не нужно, она осуществляется автоматически на основании данных Реестра субъектов малого и среднего предпринимательства (Реестр):
о применении сбора за осуществление ремесленной деятельности;
о применении сбора при осуществлении деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма;
о периоде осуществления деятельности с уплатой единого налога, включая дни осуществления деятельности.
Исходя из изложенного, самозанятому гражданину можно не посещать Фонд социальной защиты на протяжении всего периода осуществления деятельности, необходимо только своевременно уплатить взносы.
Дополнительная информация по уплате взносов размещена на официальном сайте ФСЗН www.ssf.gov.by.
