ПАМЯТКА 

неработающему инвалиду об услугах, предоставляемых управлением по труду, занятости и социальной защите Мстиславского райисполкома в области содействия занятости населения

Управление по труду, занятости и социальной защите Мстиславского райисполкома приглашает Вас для оказания помощи в трудоустройстве.

· Организациями Мстиславского района в управление по труду представлены сведения о наличии более 200 вакансий по профессиям рабочих и специальностям служащих. 
· На период поиска постоянной работы Вам будут предложены оплачиваемые временныее работы (сельскохозяйственные работы, работы по благоустройству населенных пунктов и кладбищ). 
· В случае, если мы не сможем подобрать Вам подходящую вакансию, Вам будет предложено профессиональное обучение. В настоящее время по направлению службы занятости возможно обучение по более чем 30 востребованным на рынке труда профессиям:  бухгалтер, арматурщик, кладовщик (с изучением компьютерной программы 1С: Предприятие), кондитер, контролер-кассир, лифтер, мастер по маникюру и педикюру, парикмахер, плотник-бетонщик, повар, продавец, слесарь-сантехник, станочник деревообрабатывающих станков, стропальщик, швея, электромонтер и др. В период обучения гражданам выплачивается стипендия, обеспечивается бесплатное проживание по месту обучения.
· При Вашем желании специалистами службы занятости может быть оказано содействие в организации индивидуальной предпринимательской (ремесленной) деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, по наиболее значимым направлениям видов предпринимательской деятельности для Мстиславского района, в виде безвозмездной финансовой поддержки (субсидии).
· С целью приобретения и совершенствование инвалидами профессиональных знаний, умений и навыков с учетом полученной или имеющейся у них специальности (профессии), приобретения, восстановления и развития имеющихся у них трудовых способностей и закрепления их в процессе осуществления трудовой деятельности, повышения конкурентоспособности инвалидов на рынке труда управлением по труду совместно с нанимателями проводятся мероприятия по адаптации инвалидов к трудовой деятельности. 

Адаптация инвалидов к трудовой деятельности может осуществляться в организациях любых организационно-правовых форм и у индивидуальных предпринимателей.

Адаптация инвалидов к трудовой деятельности осуществляется при наличии у них специальности (профессии) (кроме видов деятельности, не требующих профессиональной подготовки) в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида (далее – ИПР), сформированной медико-реабилитационной экспертной комиссией (МРЭК), и может осуществляться в срок от шести месяцев до одного года.

Управление по труду, занятости и социальной защите Мстиславского райисполкома находится по адресу: 

г.Мстиславль, ул.Советская, д.22 

Телефоны для справок:

начальник управления: 57-715
отдел занятости населения и охраны труда: 57-740
