                   Переселение

Еще одним из направлений управления по труду с целью содействия в трудоустройстве является переселение граждан на новое место жительство с предоставлением работы и жилья.

Переселению подлежат безработные в возрасте: мужчины от 18 до 63 лет, женщины от 18 до 60 лет и их семьи.

Переселение безработных граждан и членов их семей на новое место жительства производится при предоставлении безработным работы в другой местности (другом населенном пункте по существующему административному территориальному делению) в целях содействия их занятости, обеспечения нанимателей работниками и осуществляется в пределах Республики Беларусь.

При переселении в сельскую местность безработным, заключившим договор, органом по труду, занятости и социальной защите производится выплата денежных средств в девятикратном размере величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, установленного Министерством труда и социальной защиты, действующего на дату трудоустройства.
Оказание материальной помощи предназначено для переселения безработных и членов их семей (с их согласия) на новое место жительства и работы, что позволит гражданам приобрести не только работу, но жилье.

Переселение безработного и членов его семьи на новое место жительства и работы по направлению управления по труду с выделением денежных средств  оказывается только один раз.
