

Не поддаться на уговоры
	Прокуратура района и другие правоохранительные органы, заинтересованы в том, чтобы граждане, проживающие на территории Мстиславского района, были защищены от противоправных действий лиц, склонных к совершению мошеннических действий, либо предпринимающих в своей деятельности противоправные поступки. 
Почти 4 лет назад в Беларуси вступил в силу Указ Президента Республики Беларусь № 140 «О возмещении таможенных пошлин, налогов» позволяющий лицам, имеющим инвалидность 1 либо 2 группы, а также многодетным семьям ввозить в республику автомобили из – за границы по сниженным в два раза таможенным пошлинам.
        На подобную социальную инициативу положили глаз аферисты, которые массово ввозят в Беларусь автомобили из-за рубежа, оформляя их на категорию граждан, подпадающую под льготы.
        Вот и получается, что по документам лица, имеющие инвалидность 1 либо 2 группы, и многодетные семьи становятся владельцами автомобилей премиум - класса, при этом, не предполагая, что подобное оформление впоследствии для них влечет.
         Безусловно, в данном случае перегонщики автомобилей остаются в плюсе, поскольку за счет «дешевой растаможки» снижают стоимость автомобиля.
        Однако мало кто из льготников, стараясь заработать на такой сделке 200-300 долларов задумывается, что их ожидает в дальнейшем.
        Рассмотрим на примере: лицо, имеющее инвалидность, либо многодетный родитель, покупает автомобиль за 20 - 30 тысяч долларов 
(кстати, это не самая высокая цена, за которую приобретаются автомобили) и уплачивает таможенные платежи. 
         Как  Вы думаете,  увидев такую информацию, налоговая инспекция захочет проверить эту сделку? Безусловно – ДА!
        А вот сможет ли лицо, имеющее инвалидность или многодетная семья подтвердить законность приобретения автомобиля – это уже  проблема не перегонщиков, которые поставили так называемое «прибыльное дело» на поток.  Как говорится бизнес – ничего личного!
        По документам все сделки производило лицо, имеющее инвалидность или многодетный родитель – а значит и отчитываться перед налоговой должен льготник за внезапное обогащение!!!
        Однако, это не единственные последствия, которые наступают от «сладкого предложения» быстро заработать. 
        Поиск льготников для оформления авто осуществляется различными способами: посредством размещения реклам и объявлений, а на конкретной практике Мстиславского района это еще и посещение инвалидов 1 и 2 группы, многодетных семей  по месту жительства, с последующим введением их в заблуждение об отсутствии последствий от таких действий.
        В этой связи следует отметить, что в последнее время учащаются случаи, когда под видом легкого заработка для льготника, пообещав выплатить сумму в размере 200-300 долларов, злоумышленники завладевают необходимыми для них документами (удостоверение инвалида, удостоверение многодетной семьи и паспорт), оформляют соответствующие договора и не выполнив своих обязательств, в последующем не выходят на связь.
        Задача прокуратуры, предупредить: с одной стороны - покупка дорогостоящей машины при отсутствии официально заработанных на неё денег влечет за собой интерес со стороны налоговых органов, с другой – Вы становитесь жертвой лиц, осуществляющих незаконную предпринимательскую деятельность и уклоняющихся от уплаты таможенных платежей! 
                          Старший помощник
        прокурора района Лапцевич О.А.                                                           
               
           

























       












