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Что необходимо знать об ответственности за незаконный оборот оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ

Не секрет, что белорусская земля богата наследием прошедшей войны, чем пользуются некоторые граждане. Хочется разъяснить, что в Уголовном кодексе Республики Беларусь существует ряд статей, предусматривающих ответственность за незаконный оборот оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.

Так, например, статья 295 УК устанавливает ответственность за незаконные действия в отношении огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ. 
Часть 2 настоящей статьи предусматривает ответственность за незаконные изготовление, приобретение, передачу во владение, сбыт, хранение, перевозку, пересылку или ношение огнестрельного оружия (кроме охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия), боеприпасов (кроме боеприпасов к охотничьему огнестрельному гладкоствольному оружию), взрывчатых веществ, взрывных устройств, либо незаконные изготовление, приобретение, передачу во владение, сбыт, перевозку, пересылку или ношение составных частей или компонентов огнестрельного оружия (кроме составных частей и компонентов охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия), либо незаконные изготовление или сбыт основных частей взрывных устройств –
За такие действия предусмотрено наказание в виде исправительных работ на срок до двух лет, или ареста, или ограничения свободы на срок до пяти лет, или лишения свободы на срок до семи лет со штрафом или без штрафа.

Часть 3 – деяния, предусмотренные частью 2 статьи, совершенные повторно либо группой лиц по предварительному сговору, –

наказываются ограничением свободы на срок до пяти лет или лишением свободы на срок от двух до десяти лет со штрафом или без штрафа.

Часть 4 –  деяния, предусмотренные частями 2 или 3 статьи, совершенные организованной группой, а равно в целях совершения преступлений, предусмотренных статьями 124–127, 131, 287, 289–292, 359 и 360 УК, –

наказываются лишением свободы на срок от четырех до двенадцати лет со штрафом или без штрафа.
Данное преступление посягает на общественную безопасность в сфере установленного порядка обращения с оружием. Указанные в данной статье предметы в интересах безопасности общества изъяты из гражданского оборота, допускаемого лишь в необходимых случаях на основании специального разрешения, выдаваемого компетентными органами. 

Согласно примечанию к статье 295 УК лицо, добровольно сдавшее предметы, указанные в статьях 295-297 УК, освобождается от уголовной ответственности за действия, предусмотренные в данных статьях, кроме случаев сбыта. 

Обращаюсь к жителям г.Мстиславля и Мстиславского района, если у Вас имеется информация о лицах, которые ведут незаконные раскопки, владеют незарегистрированным огнестрельным оружием, взрывчатыми веществами или боеприпасами, то прошу сообщать об этом в ОВД Мстиславского райисполкома по телефону 102. Анонимность гарантируется. Только совместными усилиями правоохранительных органов и правопослушных граждан пресечь незаконный оборот оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, тем самым уберечь жизни граждан.
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