                                                                                            

Ответственность за уклонение от мероприятий призыва
 на военную службу 
 
        Согласно ст.57 Конституции Республики Беларусь, защита Республики Беларусь – обязанность и священный долг гражданина Республики Беларусь.
        Призыву на срочную военную службу, службу в резерве подлежат граждане Республики Беларусь мужского пола, в возрасте от 18 до 27 лет, состоящие или обязанные состоять на воинском учете и не состоящие в запасе.
Статьей 435 Уголовного кодекса предусмотрена ответственность за уклонение от мероприятий призыва на воинскую службу.
Под уклонением от мероприятий призыва, влекущих уголовную ответственность понимается неисполнение лицом возложенной на него обязанности участвовать в мероприятиях призыва на военную службу при наличии возможности исполнять свой долг.
К мероприятиям призыва на военную службу относят: 
- явку на медицинское освидетельствование (обследование); 
- проведение медицинского освидетельствования (обследования); 
- заседание призывной комиссии; 
- явку призванных граждан в военный комиссариат, на призывной (сборный) пункт отправки к месту службы;
- нахождение в военной комиссариате, на призывной (сборном) пункте до отправки к месту службы;
- отправку призванных граждан к месту службы.
Преступление считается оконченным с того момента, когда виновное лицо без уважительных причин уклонилось хотя бы от одного из мероприятий призыва, что повлечет за собой воспрепятствование принятию призывной комиссией решения о призыве на воинскую службу.
На примере практики Мстиславского района: 
Каменский Р.А. 2000 года рождения, являясь призывником, приписанным к военному комиссариату Мстиславского района и подлежащий призыву на срочную военную службу, службу в резерве в феврале-мае 2023 года на основании Указа Президента Республики Беларусь №19 от 24 января 2023 года «Об увольнении в запас и призыве на срочную военную службу, службу в резерве», умышленно уклонился от мероприятий призыва.
Так он, будучи вызванным в военный комиссариат Мстиславского района по адресу: г. Мстиславль, ул. Пролетарская, д.20, по повестке на 24 февраля 2023 года к 09 часам для прохождения мероприятий призыва — на заседание призывной комиссии, без уважительной причины в указанное время в военкомат не явился, и вечером 7 марта 2023 года с места жительства скрылся, выехав за пределы Республики Беларусь в Российскую Федерацию, тем самым, умышленно уклонился от мероприятия призыва, чем нарушил требования ст. 39 Закона Республики Беларусь от 05 ноября 1992 года № 1914-XII «О воинской обязанности и воинской службе», обязывающей граждан подлежащих призыву на военную             службу, службу в резерве, явиться по повесткам или направлениям военного комиссариата в военный комиссариат, на медицинское освидетельствование, медицинское обследование заседание призывной комиссии (к военному комиссару), для прохождение военной службы, службы в резерве, а также находится в военном комиссариате, на призывном пункте или сборном пункте до отправки их к месту военной службы, службы в резерве, получить повестки или направления военного комиссара под расписку.
До окончания срока действия настоящего Указа, то есть до 31 мая 2023 года, Каменский Р.А. на мероприятия призыва на срочную военную службу, службу в резерве без уважительной причины не прибыл, уклонился от них, что воспрепятствовало принятию обоснованного решения Мстиславской районной призывной комиссии.
Уголовное дело по обвинению Каменского Р.А. в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.435 УК рассмотрено 02.02.2024. С учетом позиции государственного обвинителя, суд Мстиславского района постановил обвинительный приговор. 
На основании ч.1 ст.435 УК молодому человеку назначено наказание в виде штрафа в размере 35 базовых величин.

                                                        Прокурор Мстиславского района 
                                                                      старший советник юстиции Тривайло В.Н.

